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NYUGAT-EURÓPAI ORSZÁGOS MAGYAR SZERVEZETEK SZÖVETSÉGE 
(NYEOMSZSZ) 

közgyűlése, 2022. május 28-29., Bázel

ZÁRÓNYILATKOZAT
A Nyugat-Európai Országos Magyar Szervezetek Szövetsége (NYEOMSZSZ) 2022. május 28-án 
és 29-én tartotta éves közgyűlését. Idén ismét hibrid módon, személyesen a járványügyi helyzet 
figyelembevételével Bázelben (Svájc), valamint online résztvevőkkel találkozhattak a 18 országos 
tagszervezet küldöttei.

A közgyűlés kifejezte jókívánságait a magyarországi országgyűlési választások győzteseinek és 
megköszönte a NYEOMSZSZ országos tagszervezeteknek nyújtott eddigi támogatását. Bízik 
abban, hogy az új országgyűlés az összmagyarság érdekeit továbbra is szem előtt tartva végzi 
munkáját, valamint az új magyar kormány folytatja nemzetegyesítő politikáját.

Meghívott vendégekként a közgyűlésen részt vett Potápi Árpád János újból kinevezett nemzet-
politikáért felelős államtitkár, dr. Czukor József, Magyarország svájci nagykövete és Pappné  
Farkas Klára, az Országgyűlés Hivatalának főosztályvezetője, akik köszöntötték az egybegyűlteket. 
Államtitkár úr tájékoztatta a részvevőket az időszerű nemzetpolitikai kérdésekről és jelezték, hogy 
folytatni kívánják a sikeres együttműködést a NYEOMSZSZ-szal. Kiemelték és megköszönték a 
nyugati diaszpóra nagyszámú részvételét az országgyűlési választásokon.

Továbbá Andreas Glarner a svájci néppárt parlamenti képviselője és Christian Mettler a zürichi 
kantonális parlament képviselője tájékoztatták a közgyűlés részvevőit a svájci parlamentáris de-
mokrácia jellegzetességeiről, különös tekintettel a négy etnikum (német, francia, olasz és réto-
román) együttműködésére.

Az elnöki, elnökhelyettesi és országos beszámolók egyöntetűen kiemelték, hogy kihívást jelent 
a közösségi és egyesületi működés felélesztése és megerősítése a több mint két évig tartó, csak 
mostanra enyhülő járványhelyzet körülményei között. Az első tapasztalok szerint mindenütt nagy 
örömmel és lelkesedéssel tartották meg az újabb, nagyobb létszámú rendezvényeket, de a helyi 
közösségek egy része még tartózkodó, ill. újra meg kell szoknia az ismét változó életritmust.

A NYEOMSZSZ bizakodik a nagyon sikeres Kőrösi Csoma Sándor program újraindításában.

Kiemelten fontos eredmény a NYEOMSZSZ által szintén a svájci Bázelben a közgyűlés előtt 
május 26-28. között szervezett, lelkes hangulatban lezajlott első Nyugat-Európai Ifjúsági Kon-
ferencia, melyre az országos tagszervezetek jelölték és küldték a 18 és 30 év közötti fiatalokat.  
A küldöttek már a konferencia előtt a virtuális térben több alkalommal készültek a találkozásra.  
A konferencián eldöntötték az Európai Magyar Ifjúsági Tanács (EMIT) megalakítását. Reménykeltő, 
hogy a fiatal korosztály is bekapcsolódik a NYEOMSZSZ magyarságot erősítő munkájába.

A NYEOMSZSZ elítél mindenfajta agressziót, különösképpen azokat, amelyek népek szabadsága, 
országok függetlensége ellen irányulnak és veszélyeztetik Európa békés fejlődését. A közgyűlés 
reméli, hogy az ukrajnai háború mielőbb véget ér, és szolidaritását fejezi ki a Kárpátalján élő 
magyar nemzettársainkkal. Egyúttal nagyrabecsüli a magyar kormány és a civil szervezetek 
segítségnyújtását a háború menekültjeinek az ukrán-magyar határ mindkét oldalán, melyhez a  
NYEOMSZSZ tagszervezetei is erejükhöz mérten hozzájárulnak.

Bázel (Svájc), 2022. május 29.
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Ausztriai Magyar Egyesületek és Szervezetek Központi 
Szövetsége 2022-2023. évi tevékenységéről

Igaz, hogy az Ausztriai Magyar Egyesületek és Szervezetek Központi 
Szövetsége 2020-ban töltötte be fennállásának 40. évét, de valahogy nagy 
ünneplésre nem futotta. Így csak csendesen ünnepeltük meg a jubileumot.

Nagy csalódást okozott, hogy nem tartotta be szóbeli ígéretét a Bécsi  
Oktatási Hivatal, amely szerint ősztől kezdve a Duna bal oldalán is kétnyelvű általános iskolai  
osztályt nyitnak, hogy egyszerűbb legyen a tanulók szállítása Bécs 18. kerületébe, ahol a Bunte 
Schule-n belül már négy éve működik kétnyelvű (német-magyar) osztály, ugyanis elég sok gye-
rekes család él a város másik részében is. Ígéretet kaptunk az iskola negyedik osztályát befejező 
gyerekek oktatásásnak folytatására gimnáziumi szinten. Megvolt a gimnázium, amely befogadta 
volna az első osztályt, aztán mégsem lett belőle semmi; megkeresésünkre azóta sem kaptunk 
választ. Tűrhetetlen és tarthatatlan állapot, amely mögött csak az állhat, hogy ha a magyarok meg-
kapnak valamit, akkor az jár mindenkinek, legyen az szerb, lengyel, török vagy szíriai. Egyéb-
ként mi vagyunk Bécsben az egyetlen népcsoport, amelyiknek valóban van városi szinten működő 
kétnyelvű általános iskolája.

Tevékenységünkből elsőként a 16. „Kufstein Tanácskozást” emelném ki, amelyet 2022 szep-
temberében ismét Felsőpulyán rendeztünk meg, amelyen közel 200 személy vett részt. Mivel égető 
kérdés, már régóta foglalkoztat mindnyájunkat a hovatartozás – identitás kérdése. Ezt a tárgykört 
jelöltük meg a tanácskozás tárgyául. Az igen rangos előadókat fellépésük szerint sorolom fel, így 
elsőnek Csibi Krisztinát említem, aki az egyidejűleg megtartott „Tamási Áron” kiállítást nyitotta 
meg, folytatva Potápi Árpád János felelős nemzetpolitikai államtitkárral. Őt követte a bécsi egye-
temen oktató dr. Busch Brigitta tanárnő, aki az anyanyelv kérdését vázolta fel, mint az identitás 
megtartásának kulcskérdését. Pánczél Károly parlamenti képviselő volt a következő előadó, akinek, 
mint a Nemzeti Összetartozás Bizottsága elnökének betekintése van az identitás megtartásának 
kérdésébe. A következőt, Kelemen Hunort, az RMDSZ elnökét, akkoriban romániai helyettes mi-
niszterelnököt nem kell külön bemutatnom. Neki évek óta fő feladatköréhez tartozik az identitás 
kérdése. A témakör elemzését Bocskor Andrea EU-s képviselő folytatta, aki az Ukrajnában fellépő 
nyelvproblémával összefüggő kérdésekkel foglalkozott. Jankovics Róbert parlamenti képviselő 
a horvátországi szempontokat ismertette. Forró Krisztián a Szlovákiában élő magyar népcsoport 
helyzetéről nyújtott átfogó beszámolót. A sort Hollós József, a Központi Szövetség elnöke zárta 
ausztriai helyzetkép vázolásával. Az előadásokat hozzászólások gazdagították, különösképpen iz-
galmas volt az előadók egymás közötti párbeszéde. A tanácskozást kerekasztal-beszélgetés zárta az 
előadások összefoglalójával és további kérdések megoldása lehetőségének felvetésével. 

Külön említést érdemel fiatal művészek, a felsőpulyai kórus és tánccsoport, valamint a bécsi  
„Napraforgók” fellépése. Mindez nem történhetett volna meg a minket évek óta támogató 
felsőpulyaiak, Johann Heisz polgármester, a Középburgenlandi Magyar Kultúregyesület tagjai és 
hozzátartozói segítsége nélkül. Külön említést érdemel Varga János, a bécsi Pazmaneum rektora, 
ő celebrálta a vasárnapi magyarnyelvű szentmisét. 

Közben felvette a tevékenységét a „Rólunk”, az osztrák Kancellária által finanszírozott online 
médium, amelynek kúratóriumi tagja a KSZ is. Ajánlom, hogy keressék fel, https://rolunk.at, elég 
sok ausztriai és határon túli aktuális rendezvényekről lehet tudomást szerezni.   

A hagyományos márciusi ünnepélyt idén telt házban a nagykövetség épületében rendeztük meg. 
Ennek keretében munkájuk elismeréseként dr. Nagy Andor nagykövet részéről számos munkatár-
sunk részesült kitűntetésben. Vele nagyon hasznos volt az együttműködés, de júniusban lejárt meg-
bízatási ideje. Utóda Szilágyiné Bátorfi Edit, akivel máris sikerült közös programot megvalósítani.

A magyar népcsoportról szólva említést érdemel, hogy az osztrák Parlament 2023. december 12-
én egésznapos nyilvános Népcsoport-napot tart. Ezen a magyar népcsoport is lehetőséget kapott 

Tagországok beszámolói
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a bemutatkozásra. A nyílt nap lényege, hogy Mag. Wolfgang Sobotka, az 
osztrák Parlament elnöke, magáévá tette a népcsoportok ügyét hangoztatva, 
akit nem lehet látni és hallani az nem is létezik. Lépése elismerést és dicsé-
retet érdemel.

Ami pedig közös magyar-magyar ügyeinket illeti, változatlanul nem va-
lósult meg az együttműködés. Feltehetően személyi okokból, hiszen mi más 
lenne, ami ezt megakadályozza. A Központi Szövetség mindig is kész volt az 
együttműködésre. Továbbra is képtelenek vagyunk közös programok kidol-

gozására és kivitelezésére. Néha az az érzésem, vannak, akik annyira egománok, hogy nem tűrve 
meg mást maguk mellett, csak arra várnak, mikor állhatnak egyedül az első sorban.  Ez az ez egész 
népcsoport számára nagyon hátrányos helyzetet jelent. Vagy talán nem is érdemlünk meg mást?   
„Mindennapi”, folyamatosan végzett munkánk az alábbi címszók alatt foglalható össze:

• Bécsi Magyar Iskola: hétvégi óvoda és iskola
• Iskolai ünnepélyek: Mikulás, tökfesztivál, barkácsolás
• „Verőfény” szavalóverseny
• Nyári iskolatábor
• Őrség naptár
• Bécsi Napló
• Megemlékezések ismételten a Pazmaneummal együttműködésben
• Előadások, felolvasások
• Tagegyesületeink részéről: elsősorban hétvégi iskolák, óvodák, cserkészet
• Svung színházegyesület: modern darabok bemutatása, gyermekszínház

• Napraforgók: táncház, néptánc

Magyarországi anyagi és tárgyi támogatás nélkül sok szerveze-
tünk nem tudna céljának megfelelő tevékenységet kifejteni, ami 
kiemelt köszönetet és hálát érdemel.

Hollós József
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Hollós Józsefnek, az ausztriai magyarság kultúrájának és identi-
tásának megőrzéséért végzett több évtizedes sokoldalú munkájáért 
adományozta Novák Katalin a magyar köztársaság elnöke, a 
Magyar Érdemrend lovagkeresztjét.

Elnök:  Bihari Szabolcs (Svédország)

Alelnökök:  dr. Klement Kornél (Németország) 
 Szennyessy László (Svájc)           

Elnökségi tagok:  Aluuan Gabriella, pénztáros (Svédország) 
 Baczur Magdolna (Németország) 
 Gíber Tamás (Lettország) 
 Nagy Gábor (Finnország)
 Norton Éva, titkár (Anglia)  
 Rákóczi Anna (Cseh- és Morvaország) 
 Reményi György (Franciaország) 
 Talló Ildikó (Spanyolország) 
 Urbán Ákos (Hollandia) 
 Wurst Erzsébet (Ausztria) 

NYEOMSZSZ  
elnökség



   Egyesült Királyság
A Magyarok Angliai Országos Szövetsége az elmúlt évben is folytatta 

munkáját a diaszpóra oktatás, pedagógus továbbképzés és programszer-
vezés kapcsán. 

A tavaly májusi bázeli közgyűlés óta 51 tagszervezetünk többsége folytat-
ta eddigi tevékenységét új programok megvalósításával. Jelenleg 25 hétvégi 

magyar iskola működik az Egyesült Királyság területén, lefedve annak minden 
régióját és tagországát. 
Az elmúlt időszak alatt a MAOSZ a következő programokról és eseményekről tud beszámolni.

2022. október 8-9-én rendeztük meg az immár hagyománynak számított Hétvégi Magyar  
Iskolák V. Országos Konferenciáját Magyarország Londoni Nagykövetségével és a Liszt Intézet-
tel együttműködésben. A konferenciának a Magyarok Háza adott otthont, így a helyszín adottsá-
gait kihasználva és az előző évek tapasztalataival immár több teremben tarthattunk egyidejűleg 
plenáris előadásokat és műhelyfoglalkozásokat, amely lehetővé tette az aktív és interaktív cso-
portmunkát és megbeszéléseket. Ez nagyban elősegítette a tapasztalatcserét a diaszpórában ok-
tató pedagógusok körében. A konferencia meghívott vendégei voltak a Széchenyi István Egyetem 
Apáczai Csere János Tanárképző Karának oktatói, valamint a Ringató program kitalálója, Gróh 
Ilona, akik előadásaikkal és foglalkozásaikkal segítették a tanárokat abban, hogy a jövőben is 
minőségi órák megtartásával tudják a helyi igényeket kielégíteni. A konferencia témái felölelték 
a különböző intelligencia területek fejlesztésének lehetőségeit meseterápiás foglalkozásokkal, va-
lamint a Játékosítás (gamifikáció) alkalmazási lehetőségeiről tanulhattunk és a tanulási motivá-
ció elősegítéséről játékok használatával. Előadásokat hallhattunk az aktivitás és figyelem zavarok 
(ADHD) és autizmus spektrumzavar tüneteiről, valamint a diagnózis felállításának lépéseiről, 
illetve a társas kapcsolódási nehézségekről. A módszertani előadások után a művészeti és hagyo-
mányőrző tanterv felállításával is megismerkedhettünk. Bemutatásra került a Kalendárium komp-
lex művészeti tanterve, ezt követően csatlakozni lehetett az őszi jeles napok énekes szokásai, rá-
baközi népdalok és táncok feldolgozását bemutató workshophoz. A programban helyet kaptak a 
szociális kompetencia drámapedagógiai módszerekkel történő fejlesztési lehetőségei, valamint ezt 
követően egy tantermi komplex drámafoglalkozáson is részt vehettek az érdeklődők.

A kétnapos rendezvény során az európai magyar diaszpóra más országaiban élő és oktató pe-
dagógusok részvételére is lehetőség nyílt, akik online formában tudtak bekapcsolódni a plenáris 
előadásokra. 

 Ezt követően 2022. október 22-én tartottuk hagyományos ünnepi megemlékezésünket az 1956-
os forradalom és szabadságharc kitörésének évfordulója alkalmából, valamint ezzel egyidejűleg 
megünnepeltük a MAOSZ fennállásának 30. évfordulóját. A program keretében vetítésre került 
Király Attila legújabb dokumentumfilmje „Kegyelem Hadművelet” címmel, mely az 1956-ban 
az Egyesült Királyságba menekült és letelepedett emberek gyakran viszontagságos életútját és a 
kezdeti angol külhoni élet nehézségeit mutatta be megható részletességgel. Büszkék vagyunk arra, 
hogy a film létrejöttét a Nemzeti Film Intézet támogatta, melynek bemutatására a magyar MTV5-
csatornán ez év október 23-án kerül sor.

2023. január 14-én a MAOSZ megtartotta éves közgyűlését, amely során az eddigi vezetőség és 
elnökség ismét bizalmat kapott. A már korábban kibővült elnökség folyamatos online képzésben 
vesz részt, hogy megfeleljen az egyéb szigorú törvényi előírásoknak.

2023. március 11-én tartottuk az 1948-49-es forradalom és szabadságharcról megemlékezésün-
ket a Liszt Intézetben, ahol a londoni Mosoly Ovi-Suli diákjai készültek egy megható műsorral.

2023. április 15-én részt vettünk az új walesi tiszteletbeli magyar konzul beiktatásán, ahol mi 
énekeltük a himnuszokat.

2023. március 1-jén szervezetünk egyik elnökségi tagja, Sillo Elizabeth (egyben a Walesi Ma-
gyar Kulturális Társaság alapító-vezetője), meghívást kapott a Walesi Parlamentbe a Szent Dávid 
napi Nemzeti Ünnepi megemlékezésre. Ez egy kivételes jelentőséggel bíró esemény és különleges 
megtiszteltetés érte ezáltal szervezetünket.
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2023. július 8-án megtartottuk a második közösségi vezetők találkozóját  
Kumin Ferenc nagykövet úr és munkatársainak segítségével és támogatásá-
val tagszervezeteink számára. A Brexit óta megnövekedett igény van a sze-
mélyes találkozók iránt, mely során a résztvevőknek lehetőségük nyílik a 
közösséget érintő problémák és javaslatok megosztására.

2023. október 1-jén Montgomery-ben megünnepeltük a vár 800 éves év-
fordulóját, ahol külön magyar nyelvű köszöntőt is felolvastak a tiszteletünkre. 

Október 21-22-én tartottuk a Hétvégi Magyar Iskolák VI. Országos Oktatási 
Konferenciáját a diaszpórában oktató pedagógusok számára, ismét megújult tartalommal. Meg-
hívott előadó vendégeink voltak a győri Széchenyi Egyetem Apáczai Csere János Tanárképző 
Karának öt oktatója, akik plenáris előadásokat és munkaműhely gyakorlatokat tartanak fejlesztve 
a résztvevők módszertani pedagógiai tárházát. Ebben az évben a következő témák kerültek napi-
rendre: 
• a tanulási motiváció fejlesztésének lehetőségei
• a tanulási nehézségek, tanulási zavarok gyógypedagógiai megközelítése 
• erdőpedagógia – erdei iskola - környezeti nevelés élményszerűen
• szókincsfejlesztés az őszi jelesnapokhoz kapcsolódó népdalok, népi gyermekjátékok,  
 mondókák segítségével
• nemzeti ünnepekhez kapcsolódó drámaóra
• a Virtuózok producerének előadása a tehetséggondozásról.

Fontosnak tartjuk, hogy az országon belüli hétvégi iskolák megosszák tapasztalataikat és si-
kereiket egymással, ezért idén a már hosszú évek óta nagyon sikeres Newporti Magyar Tanoda 
(Wales) vezető tanára készül egy interaktív foglalkozással „Csak játékosan!” címmel. 

Az előző évekhez képest nagy előrelépés számunkra, hogy ebben az évben az európai diaszpóra 
más országaiból jelentkező tanárai személyesen is részt vehettek a konferencián.

Sajnos az őszre tervezett „Csodaszarvas” mesemondó versenyt logisztikai okok miatt nem si-
került megtartani.

Végül, de nem utolsó sorban, hálásan köszönjük a NYEOMSZSZ Oktatási Bizottság tagjainak, 
a Nemzetpolitikai Államtitkárság és a BGA anyagi, lelki és szakmai támogatását.

Norton Éva

A kép a Kegyelem Hadművelet dokumentumfilm bemutatóján készült, ami egyben az 56-os megem-
lékezésünk is volt 2022-ben. A nagykövet, Norton Éva, Káldi Attila egykori MAOSZ titkár, Király 
Attila rendező és az 56-os bácsik, akik szerepeltek a filmben láthatók a képen. Baloldalon van  
2 fiatalabb ember, ők az angol produkciós irodától vannak.
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A Cseh- és Morvaországi Magya-
rok Szövetsége immár több mint harminc 
éves múlttal rendelkezik. Csehországban tovább-
ra is szövetségünk az egyetlen olyan magyar 
szervezet, amely országos szinten működik. A 

CSMMSZ munkája alapszabályzatunkkal összhangban három egymáshoz kötődő területre irá-
nyul: nemzetiségi dokumentáció, kultúra és ismeretterjesztés. Szövetségünkön belül hét város-
ban működik helyi egyesület: Prágában, Brünnben, Ostravában, Teplicén, Lovosicén, Karlovy 
Varyban és Pilsenben. Az olmützi egyesület 2012-től az Ostravai Helyi Egyesület része. Tagsá-
gunk száma jelentős mértékben nem változott, célunk továbbra is az, hogy a fiatalabb generációt 
minél nagyobb mértékben bevonjuk munkánkba, s hogy az eddigieknél még nagyobb figyelmet 
fordítsunk  a gyerekfoglalkozásokra. 

Bár a pandémia az elmúlt két évben leszűkítette szervezetünk tevékenységét, 2022-ben az egyre 
javuló járványhelyzet lehetővé tette, hogy mind országos, mind pedig a helyi egyesületek szintjén 
ismét eseményekben gazdag esztendőt tudhassunk magunk mögött. Nagyobb lélegzetű, száz fős 
részvételt meghaladó rendezvények megtartására a második negyedévtől nyílt mód.

Március végén megtartottuk a CSMMSZ XIV. tisztújító küldött-közgyűlését. A küldöttek a prá-
gai Liszt Intézetben megvalósult fórumon ismét megerősítettek országos elnöki hivatalomban. A 
tisztséget 2006 óta töltöm be. Mint azt elnöki beszámolómban a megtisztelő bizalmat megköszön-
ve elmondtam, a jövőben is mindent megteszek a CSMMSZ sikereres működéséért, továbbra is 
legjobb tudásom szerint fogom végezni a rám bízott feladatokat.
Ismétlődő eseményeink:  

Az év első két hónapjában szokás szerint minden helyi egyesület megtartotta évzáró és 
évértékelő gyűlését, ezúttal már nem online felületen, hanem személyes részvétellel. 

Egyesületeink életében kiemelkedő szerepet játszik a klubtevékenység, mely szervezeteink fo-
lyamatos működésének gerincét képezi. Semmivel sem pótolható lehetőséget nyújt tagjainknak a 
rendszeres együttlétre, beszélgetésekre, anyanyelvünk aktív gyakorlására. A klubestek Prágában, 
Teplicén, Lovosicén, Pilsenben, Karlovy Varyban és Olmützben havonta egyszer, Ostravában és 
Brünnben pedig hetente egy alkalommal kerülnek megtartásra. A klubesteket tagjainkon kívül 
azok családtagjai is szívesen látogatják, s nem ritkán eljönnek a magyar kultúra iránt érdeklődő 
cseh ajkú barátaink is. Az összejöveteleken immár hagyományosan különböző témájú előadások 
hangzanak el. Felidézzük nemzeti ünnepeinket, neves évfordulóinkat, a magyar történelem, zene, 
irodalom, képzőművészet kiemelkedő egyéniségeinek alakját. 

Országos szintű, minden egyesületetünket összefogó alkalom a március 15-i megemlékezés 
Prágában és Dobřanyban, a hazlovi magyar tömegsírok megkoszorúzása áprilisban, a második 
világháborúban elesett magyar katonák sírjának koszorúzása május 8-án Zlatá Korunában, Ester-
házy János emléke előtt való tisztelgés júniusban a mírovi temetőben. Ezeket az eseményeket a 
Prágai Magyar Nagykövetséggel karöltve valósítjuk meg.  

A nyár vége immár több mint húsz éve Művelődési és Anyanyelvi Táborunké. Az országos 
találkozó, a koronavírus-járvány két évét kivéve, minden alkalommal ebben az időpontban került 
megrendezésre. 2022-ben tartós népszerűségnek örvendő rendezvényünk ismét megvalósult.  

Az ősz, immár hagyományosan, mindenekelőtt a Magyar Kulturális Napok rendezvényso-
rozat ideje. Tavaly négy helyi egyesületünk, Prága, Brünn, Lovosice és Teplice készült kiválóbb-
nál kiválóbb alkalmakkal. 

Egyesületeink életébe a második félév szeptemberétől hathatósan bekapcsolódtak a Kőrösi Cso-
ma Sándor Program kiküldött ösztöndíjasai. Karát Eszter és Fekete Krisztián szervező munkával, 
zenei fellépésekkel, gyermekfoglalkozások megvalósításával gazdagították és segítették szerve-
zeteink tevékenységét.  

A továbbiakban helyi egyesületeink 2022. évi gazdag, színes programjai sorából szeretnék 
kiemelni néhányat. 

A Prágai Helyi Egyesület az elmúlt évben számos érdekes rendezvényt valósított meg. Legfon-
tosabb eseményei közül megemlíteném Csémy Szőke Éva archaikus népi motívumokat közvetítő 
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„Csend és fény” című képkiállítását, továbbá Dunajszky 
Géza „Felszántott tömegsírok” című könyvének bemu-
tatóját, mely cseh fordításban is megjelent. Nagy érdeklődés 
kísérte a József Attila munkásságát felidéző irodalmi estet, 

továbbá a Nemzeti Összetartozás Napját, melynek célja, hogy hozzájáruljon a csehországi magya-
rok nemzeti identitásának megerősítéséhez. Ez utóbbi eseményen Magyarország prágai nagykö-
vete mondott beszédet, majd Balla Péter történész tartott előadást „Trianon a XXI. századi ember 
szemszögéből” címmel. A legnagyobb prágai rendezvény, melyet mindig nagy várakozás előz 
meg, a februári magyar bál. 2022-ben az év első negyedében még érvényes korlátozó intézkedések 
miatt a rendezvény ezúttal májusban valósulhatott meg, mintegy rendhagyó majálisként. A bál 
nemcsak az anyanyelvi közönség körében örvend nagy népszerűségnek, más nemzetiségű vendé-
gek is rendszeres résztvevői az alkalomnak. A kiváló hangulatú jubileumi 30. Prágai Magyar Bálra 
több mint kétszázan jöttek el. A rendezvény felett a hagyományokhoz híven Magyarország prágai 
nagykövete vállalt védnökséget. Az eseményre rendszeresen meghívást kapnak a CSMMSZ-szel 
együttműködő cseh hivatalok is. 2022-ben ünnepelte megalakulásának 65. évfordulóját a cseh-
szlovákiai magyar diákszervezetek legidősebbike, a prágai Ady Endre Diákkör. A Prágai Helyi 
Egyesület gyümölcsöző együttműködést folytat a diákszervezettel, oroszlánrészt vállalt az ünnep-
ség egyik rendezvénye, a Blaskovics József neves turkológus életútját bemutató kiállítás meg-
szervezésében. Az őszi időszak legkiemelkedőbb eseménye a Prágai Magyar Kulturális Napok 
rendezvénysorozat volt. A kulturális napokat Pesti Emma vajdasági festőművész és Léphaft Pál 
vajdasági karikaturista közös kiállítása nyitotta meg „Képek és képtelenségek” címmel. A tárlat-
nak a Liszt Intézet pincegalériája adott otthont. Nagy sikert aratott a kulturális napok következő 
eseménye, Kovács Norbert gitárművész koncertje is. Az eseménysorozat harmadik állomásaként 
két költőóriásról emlékezett meg a prágai egyesület. A fővárosi Nemzetiségek Házában Szabad-
ságharc, Arany és Petőfi barátságának két éve címmel Tóth Péter Lóránt kunszentmiklósi tanár, 
Radnóti- és Latinovits Zoltán-díjas versvándor és Káló Béla Jászai-díjas színész  tartott teltházas 
irodalmi estet. A Prágai Magyar Kulturális Napok utolsó programpontjaként Mícs Zoltán fiatal 
orgonaművész hangversenyét hallgathatta meg a Szent Henrik és Kunigunda templomban a ko-
molyzene kedvelő közönség.  

A Brünni Helyi Egyesület programjai ugyancsak széles skálán mozogtak. Kínálatukban sze- 
repelt többek között könyvbemutató, Czáboczky Szabolcs „Kék a sátram, recece” című 
munkájának prezentációja; „Cirkusz Folklórikusz” címmel a „Kuttyomfitty” színitársulat vidám 
előadása; táncház kicsiknek és nagyoknak a Szőttes Kamara Néptáncegyüttes közreműködésével. 
Szép alkalom volt a Magyar Költészet Napja, a rendezvényen részt vett a „Kaláka” és a „Sebő”  
együttes, továbbá a „Zaporozsec” zenekar. Nagy sikert aratott az Édes nagykövetek – gasztro-
diplomácia elnevezésű, kiállítással és kóstolóval egybekötött magyar gasztronómiai rendezvény, 
melynek a brünni Óvárosi városháza nagyterme adott otthont. A kiállítás anyagát a prágai Liszt 
Intézet kölcsönözte, a fogyasztásra szánt híres magyar süteményeket a brünni magyarok sütötték. 
A helyi egyesület szeptemberi programjában a hagyományokhoz híven ismét helyet kapott a Baby-
lonfest, az itt élő nemzeti kisebbségek legnagyobb fesztiválja. Mint a fesztivál központi szervező 
bizottságának oszlopos tagja, az egyesület 2022-ben is jelentősen hozzájárult a rendezvénysorozat 
sikeréhez. Szervezésükben „Köztünk élnek” címmel ismét színes beszélgető est várta a közönsé-
get. A szervezet hosszú évek óta szorosan együttműködik a Kazinczy Ferenc Diákklubbal. Két-
éves kihagyás után a helyi egyesület támogatásának köszönhetően is, újra megvalósult a városban 
tanuló magyar egyetemisták hagyományos, koncertekkel, városnézéssel, s ezúttal élményfestéssel 
tarkított „Mega7végéje”. A brünni egyesület több generációt szólít meg: egyrészt a már említett 
magyar egyetemistákat, másrészt a kisgyermekes családokat, biztosítva ezáltal az egyesület kon-
tinuitását. 2022-ben a helyi egyesület tizenöt gyermekrendezvényt valósított meg, ringató foglal-
kozások, gyerekjóga, kézműves foglalkozások, bábelőadások, gyermektáncház várta az aprósá-
gokat. A Magyar Kulturális Napok rendezvénysorozat Brünnben is megtartásra került. Kicsiket 
és nagyokat egyaránt dalra fakasztott a kulturális napok nyitó eseménye, Hazay Ancsa és Hajdú 
Barni koncertje, az Énekel az egész család. A morva fővároshoz sok szállal kapcsolódó Gregor 
Johann Mendelről, a genetika atyjáról, születése 200. évfordulója kapcsán hangzott el érdekfeszítő 
előadás. Az „Eszterhéj” együttes, Karát Eszter és Fekete Krisztián Kőrösi Csoma ösztöndíjasok 
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zenei formációjának fellépése volt a kulturális napok továb-
bi eseménye. A 3-10 éves gyerekeket megszólító interaktív 
koncertet táncház és hangszerbemutató tette még varázsla-
tosabbá. A Brünni Magyar Kulturális Napok rendezvényso-

rozat zenés-táncos gálaesttel zárult, Szécsi Pál és Cserháti Zsuzsa dalait Nagy Róbert és Tatár 
Bianka adta elő. A tánchoz talpalávalót a „Doman G. Duó” szolgáltatott.

Az Ostravai Helyi Egyesület a koronavírus-járvány elmúltával szintén kitárta klubhelyiségé-
nek szimbolikus kapuit, a szervezet tagjai mindenki nagy örömére ismét rendszeresen találkozhat-
tak. Az egyesület kiemelt eseménye a minden év júniusában megtartott Esterházy János emlék-
ünnepség, mely az ostravai egyesület és a mírovi önkormányzati szervek közös szervezésében 
2022-ben immár 25. alkalommal került megrendezésre Olmützben és Mírovban. Az ünnepség a 
hagyományokhoz híven az olmützi Szent Vencel-székesegyházban kezdődött, ahol Balga Zol-
tán atya, a Prágai Magyar Katolikus Plébánia plébánosa szentmisét mutatott be Esterházy János 
tiszteletére. Ezt követően a jelenlévők koszorúkat helyeztek el Esterházy jelképes síremlékénél, a 
közép-morvaországi Mírov község egykori rabtemetőjében megtartott megemlékezésen. Az ese-
ményen jelen volt Magyarország prágai nagykövete, továbbá számos csehországi, magyarországi 
és szlovákiai szervezet is képviseltette magát. Az Ostravai Helyi Egyesület 2022-ben jeles évfor-
dulóra emlékezett, tavaly ünnepelte megalakulásának 30. évfordulóját. A harmincéves jubileumot 
az egyesület magas színvonalú gálaműsorral ünnepelte meg. A rendezvényre elfogadta meghívá-
sunkat Magyarország új csehországi nagykövete, az ostravai polgármester, a cseh kulturális mi-
niszter tanácsos asszonya, Ostrava város polgármestere, a Morva-sziléziai Régió elnökének kul-
túráért felelős helyettese, továbbá a szlovákiai Csemadok küldöttsége. Jelenlétükkel megtisztelték 
az eseményt a csehországi magyar szervezetek képviselői is. Ünnepi beszédet Rákóczi Anna volt 
ostravai elnök, a helyi egyesület jelenlegi alelnöke mondott, aki huszonnégy éven keresztül állt az 
ostravai egyesület élén. Az alkalomról nem hiányozhatott Bors István, az ostravai szervezet alapító 
elnöke sem, aki visszaemlékezett az úttörő időkre. A köszöntőket követően a nagyszabású ünnepi 
rendezvény az „Ostravai magyar hírmondó”, az elmúlt három évtized története című jubileumi 
emlékkönyv bemutatásával folytatódott. A publikációt Jenei János, a szervezet jelenlegi elnöke, a 
kötet főszerkesztője mutatta be. A könyv illusztrációit, Lőrincz Zsuzsa képzőművész munkáit, a 
foyerban kiállítás formájában is megtekinthették a jelenlévők. A nevet adok, hogy lelked legyen 
elnevezésű kiállítás anyagát dr. H. Tóth István egyetemi docens mutatta be. A gálaműsorban fellé-
pett Daniel Skála cimbalomművész, a prágai „Nyitnikék néptánccsoport”, a „Huzavonó” zenekar, 
valamit a hazai Ostravai Csalogányok népdalkör. A közönség véget nem érő tapssal fejezte ki 
tetszését. A rendezvényen meglepetésként, a jeles évforduló alkalmából az ostravai magyarokra 
való utalással, egy gyűjtőknek szánt turistaérem-keresztelőre is sor került. A nagy sikerű jubileumi 
rendezvény késő estig tartó baráti beszélgetéssel zárult a magyar klubban. 

A Lovosicei Helyi Egyesület a pandémia elmúltával újra erőteljesen hallatott magáról. 2022-
ben három kiemelkedő kiállításra invitálta tagjait és a város lakóit. Az egyik Magyarország az 
Unesco által számon tartott 33 történelmi és kulturális emlékét mutatta be, a másik a cseh-magyar 
kapcsolatok történetét és a magyarok csehországi jelenlétének nyomait térképezte fel. Mindkét 
kiállítás Lovosice központjában a Vencel téren volt megtekinthető. A harmadik, a „Csodák éve” 
című kiállítás, az 1989-es magyarországi rendszerváltást mutatta be. Az egy hónapig látogatható 
expozíciónak a helyi Pfannschmidt villa adott otthont. A kiállítás anyagát a prágai Liszt Intézet 
bocsátotta a szervezet rendelkezésére. A Lovosicei Magyar Kulturális Napok keretében immár 
7. alkalommal került megrendezésre a magyar operett-est, melynek a Lovoš Kultúrközpont nagy-
terme adott otthont. Az est nemcsak a magyarok, hanem a cseh közönség körében is rendkívül 
népszerű. A színvonalas rendezvényen a Budapesti Operettszínház szólistái, Szendi Szilvi és  
Peller Károly léptek fel. Előadásukat vastapssal jutalmazta a közönség. A rendezvényt megtisztel-
ték jelenlétükkel Magyarország prágai nagykövetségének képviselői, Lovosice polgármestere és a 
Lovoš Kultúrközpont igazgatója is.

A Teplicei Helyi Egyesület a tavalyi év folyamán több jelentős rendezvényen képviselte a 
magyar kultúrát. Kiváló hangulatban zajlott le a hagyományos Magyar Kulturális és Társasá-
gi Tavasz rendezvény, melyre a májusi teplicei fürdőszezon megnyitása alkalmával került sor. 
Az eseményen a teplicei egyesület elnökasszonya ünnepi beszédben emlékezett meg a szerve-
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zet megalakulásának 20. évfordulójáról. A rendezvényen 
külföldről érkezett magyar vendégek is részt vettek, a zenét a  
„Dallamvilág” együttes szolgáltatta. A teplicei Magyar Kul-
turális Tavasz keretében minden alkalommal bemutatásra 

kerül egy-egy magyar képzőművész alkotása, 2022-ben Köteles Erzsébet magyar származású  
kassai festőművész „Hazám” című kiállítását tekinthették meg az érdeklődők. Visszatérő alka-
lom a Színes bolygó - Nemzeti Kisebbségek napja elnevezésű szeptemberi rendezvény Ústí nad 
Labem városában, melyen a helyi egyesület minden alkalommal részt vesz. A teplicei szervezet 
meghívására az eseményen ez alkalommal a „Lámpás” citerazenekar lépett fel, nagy sikerrel. A 
magyar népdalfeldolgozások mellett az érdeklődők a városi parkban felállított sátorban az egyesü-
let jóvoltából a magyar konyha ízeiből is kaptak kóstolót. A helyi egyesület immár rendszeresen 
felkérést kap, ismételje meg gasztronómiai bemutatóját Most városában a Szeniorok napján is. A 
Teplicei Magyar Kulturális Napok őszi rendezvénysorozat keretében két előadás hangzott el. 
Az első Kálmán Imre életét és munkásságát dolgozta fel, híres operettjeinek zenés bejátszásaival 
tarkítva azt. A második előadással az egyesület nagy magyar költőnk, Kölcsey Ferenc munkássá-
ga előtt tisztelgett. A rendezvénysorozatot a közkedvelt Katalin-bál zárta. Az eseményre a helyi 
magyarokon és a testvérszervezetekből érkezett tagokon kívül a hagyományokhoz híven a drezdai 
magyar egyesület több képviselője is ellátogatott. 

A Karlovy Vary-i Helyi Egyesület – bár a CSMMSZ kisebb szervezetei közé tartozik –, ennek  
ellenére élénk tevékenységet folytat. Az egyesület márciusban ünnepi megemlékezést tartott  
Arany János születésének 205. évfordulója alkalmából a költő a világhírű fürdőváros központjában 
elhelyezett emléktáblájánál. A Karlovy Vary-i szervezetben is pezsgő klubélet zajlott, több érdekes 
előadás hangzott el, s a tagok nagy örömére fellépett többek között a már jól ismert „Sárkányok” 
 együttes is, a zenészek magyar, de nemcsak magyar nótákkal szórakoztatták a daloló közönséget. 
Az egyesület júniusban a Cheb városában megrendezett Nemzeti Kisebbségek napján, ősszel pe-
dig a sokolovi Bányásznapi búcsún képviselte a magyar kisebbséget. Gasztronómiai bemutatójuk 
mindkét rendezvényen nagy sikert aratott. Kiemelt esemény a hazlovi tömegsírok megkoszorúzá-
sa. A II. világháború utolsó napjaiban Hazlovban életüket vesztett harminchat magyar állampol-
gár, diákok és tanárok, felújított emlékhelyének átadására kora tavasszal került sor. A tragikus 
esemény 77. évfordulója alkalmával megtartott megemlékezésen a település önkormányzatának, 
Magyarország prágai nagykövetségének, a Budapesti Műszaki Egyetemnek, a Cseh- és Morva-
országi Magyarok Szövetségének, valamint az Ady Endre Diákkörnek a képviselői vettek részt. 
A Karlovy Vary-i egyesület még 2019-ben felvállalta a hazlovi magyar tömegsírok gondozását, a 
feladatnak az Ady Endre Diákkörrel karöltve tesz eleget. A megemlékezés után Májova Barbora, 
a Karlovy Vary-i Helyi Egyesület volt elnöke a hazlovi magyar sírok rendbetétele és felújítása 
érdekében kifejtett tevékenységéért Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetést kapott.  

Legkisebb szervezetünk a Pilseni Helyi Egyesület. A nyári hónapok kivételével a havonta egy-
szer megtartott klubtalálkozók alkalmat nyújtottak a tagságnak rendszeres találkozásra, csevegésre, 
nemzeti ünnepeinkről való megemlékezésre. A pilseniek egyfajta utazó társulatként jellemzik magu-
kat. Bár maga az egyesület önálló programokat nem szervez, maximálisan bekapcsolódik a testvér- 
szervezetek életébe. Tagjai részt vesznek azok rendezvényein, visszatérő vendégei a többi egyesület 
legjelentősebb eseményeinek, mint például a Zlatá Koruna-i megemlékezés és a Prágai Magyar Bál.  

Szövetségünk életében a maga nemében egyedülálló rendezvény az 1999 óta – a pandémia 
okozta kétéves kényszerpihenő kivételével – minden év augusztusának utolsó hétvégéjén megren-
dezett országos Művelődési és Anyanyelvi Tábor. A rendezvény megszervezéséről a CSMMSZ 
Központja gondoskodik. Az immár 22. Művelődési és Anyanyelvi Tábor augusztus 26.-28. között 
valósult meg helyi egyesületeink tagjai, s azok családtagjainak részvételével. Táborunknak 2007-
től a Cseh-Morva dombvidéken fekvő festői Kouty ad otthont. A művelődési tábor célja minden 
alkalommal színes, tartalmas, színvonalas programot kínálni anyanyelvünkön a résztvevőknek, 
s ily módon szórakoztató formában lehetőséget nyújtani a magyar történelem, irodalom, zene, 
tudomány, s a népi hagyományok újabb és újabb területének megismerésére. 22. Művelődési és 
Anyanyelvi Táborunk megnyitóján illusztris vendégeket üdvözölhettünk. A megnyitón részt vett 
Fekete Zsuzsanna kormánytisztviselő, aki Szili Katalin miniszterelnöki megbízott üdvözlő be-
szédét olvasta fel. Velünk volt Bálint Balázs István is, Magyarország prágai konzulja, aki köszöntő 
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beszédet mondott. A tábor rendkívül gazdag programjából 
csemegézve szeretném kiemelni Balla Péter, a prágai Károly 
Egyetem Nemzetközi Tanulmányok Intézete munkatársának 
Bethlen István, a Trianon utáni konszolidáció miniszterel-

nöke címet viselő történelmi kitekintését. A gyermekirodalom egyik elfelejtett klasszikusáról, 
Pósa Lajosról és a költő madaras verseiről dr. H. Tóth István egyetemi docens tartott lebilincselő 
előadást. Weszely Éva magyartanár, pilseni tagunk, híres tudósaink, Bolyai Farkas és János 
alakját idézte fel a szépirodalomban. A hatékony kommunikáció mikéntjére összpontosított pergő 
előadásában Csergő Attila motivációs oktató. A nyelv híd, mely összeköti az embereket – „Ura 
légy a szódnak!” címet viselő interaktív előadása a tábortűznél várta a közönséget. Dr. Eőry Vilma 
nyelvész számos izgalmas kérdést felvető, földgolyónk szinte minden kontinensére kiterjedő anya-
nyelvi barangolásra invitálta a lelkes hallgatóságot. Országos Művelődési és Anyanyelvi táborunk 
programját játékos táborbúcsúztató zárta, a játékmester Csergő Attila volt, akivel ismét az oly 
fontos kommunikációs készségek vizeire eveztünk, „Jövőre veled ugyanitt” címmel. 

A CSMMSZ Központjának egyik legnagyobb horderejű feladata a „Prágai Tükör” közéleti és 
kulturális lap kiadása. Lapunkat 1993-tól jelentetjük meg rendszeresen. Évente hat szám lát nap-
világot ezer példányban, színes kivitelben, megközelítőleg 80 oldalas terjedelemben. A Csehország 
területén élő magyarság számára gyakorlatilag a „Prágai Tükör” az egyetlen elérhető, rendszeresen 
megjelenő magyar nyelvű kiadvány. Kiemelt szerepet játszik anyanyelvünk írásbeli megtartásá-
ban, hagyományaink ápolásában, önazonosságunk megőrzésében. Lapunk főszerkesztői posztját 
2022-ben is Kokes János újságíró töltötte be. Tagságunk a Prágai Tükör iránt nagy érdeklődést 
mutat. A lap – koncepcióját tekintve –, elsősorban a csehországi magyar kisebbség életének bemu-
tatására, a magyar-cseh kapcsolatok múltjának és jelenének feltérképezésére összpontosít. Kiemelt 
figyelmet fordít a csehországi magyar vonatkozásokra, azok dokumentálására. Célunk, hogy a 
Prágai Tükör legyen egyfajta történelmi dokumentum, híradás az utánunk következő generációk 
számára a Csehországban élő magyarokról. A CSMMSZ a modern közösségi hálózatok terén is 
tartja a lépést a kor követelményeivel. Megújult központi honlapunk, amely a www.csmmsz.cz 
internetes címen érhető el. A helyi egyesületek közül többen saját honlapot és facebook oldalt is 
működtetnek. Weboldalaik természetesen a központi honlapról is elérhetőek. 

Fontosnak tartom megemlíteni, hogy a CSMMSZ, a csehországi magyarok témája, az elmúlt 
években helyet kapott a cseh közszolgálati médiában is. Sikerült elérnünk, hogy a rádióban (Rádio 
Plus – Mezi námi – Köztünk élnek) évente mintegy 10-14, a köztelevízió második csatornáján 
(Sousedé – Szomszédok) pedig 3-4 anyaggal legyünk jelen. Érdeklődik irántunk a magyarországi 
közmédia is, több alkalommal szerepeltünk a televízióban, rádióban és a hírügynökségi tudósítá-
sokban. Szlovákiában a csehországi magyarokól a Ma7 és a Felvidék honlapok tudósítanak.

Végezetül szeretném elmondani, Szövetségünk kiváló kapcsolatokat ápol a csehországi köz-
ponti intézményekkel, jelen vagyunk a Cseh Kormány mellett működő Nemzetiségi Kisebbségi 
Tanácsban, s annak albizottságaiban is. Képviseltetjük magunkat a cseh kulturális tárca nemzeti-
ségi kisebbségek nyelvén történő információterjesztés támogatásával foglalkozó bizottságában, 
valamint a kultúrinformációs tevékenységeket támogató bizottságban. Kitűnő az együttműködés 
Magyarország prágai nagykövetségével és a prágai Liszt Intézettel. Jó munkakapcsolatban va-
gyunk a Cseh-Magyar Gazdasági Kamarával is. A CSMMSZ országos elnöke, személyemben, 
tagja a Magyar Kormány mellett működő Magyar Diaszpóra Tanácsnak, szervezetünk 2002 
óta tagja a Nyugat-európai Országos Magyar Szervezetek Szövetségének. Helyi szinten sikeres 
együttműködést folytatunk a helyi és megyei önkormányzatokkal, a megyei és városi hatóságok 
mindig nagy érdeklődést mutattak az egyesületeinkkel való együttműködés iránt. 

Ami működésünk anyagi hátterét illeti, rendszeres bevételünk a tagsági díjakból származik. Ám 
tevékenységünk elképzelhetetlen lenne a Cseh Kulturális Minisztérium, a megyei, valamint városi 
önkormányzatok, s a magyarországi Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. segítsége nélkül, mely kul-
turális, dokumentációs és ismeretterjesztő projektjeink hathatós anyagi támogatását jelenti.  

Bízom benne, hogy munkánkat a jövőben is sikerrel folytathatjuk, s hogy az egyre súlyosbodó 
nemzetközi helyzet hamarosan megoldásra talál. Szívből kívánom, hogy a háború sújtotta terüle-
tekre mielőbb térjen vissza a béke. 

Rákóczi Anna
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Finnországi Magyarok Egyesülete (FME)
Mivel 2022. februárjában az egyesület vezetősége teljesen megújult, 

célszerű ezt a beszámolót is ettől a dátumtól indítani.  
Egy átlátható, racionális és következetes működés érdekében az új 

vezetőség számos alapvetően fontos szervezeti feladat elé nézett. Többek kö-
zött: egy új honlap indítása, a taglista és a levelezőlisták frissítése, alapszabá-

lyunk korrigálása és jóváhagyása – ezutóbbihoz egy rendkívüli közgyűlésre is 
szükség volt – és még sok más részfeladat is megoldásra várt. Ezek nagy részét 

sikerült is a tervek szerint megvalósítani, erről a 2023. évi közgyűlésünkön elhangzott elnöki be-
számolóban lehet részletes információkat olvasni. (Honlapunkon: www.magyarutca.org )

A „post-covid” időszakban ismét eljött a személyes találkozók és a nagyobb rendezvények 
lehetősége.  

Ezt kihasználva számos régebbi, népszerű rendezvényünket újból megtartottuk és újakat is sike-
rült elindítani. Ezeknek itt elég csak a címeit felsorolni, szöveges / fényképes / videós részleteket 
honlapunkon találnak az érdeklődők.  

Rendezvényeink.  2022-ben: 
2022.12.10.  Karácsonyi díszek foglalkozás
2022.11.27.  Karácsonyi vásár
2022.11.12.  Magyar Bál
2022.10.22.  Rokon Népek Napja
2022.10.19.  Maléter est, „Pali” Szamosi Zsófia színházi est
2022.10.07.  Ex libris kiállítás – Vasné dr. Tóth Kornélia gyűjteménye a Helsinki Liszt  
  Intézetben 2022-ben: 2022.09.16.  
  Szilágyi Áron háromszoros olimpiai, világ- és Európa-bajnok magyar  
  kardvívó. Dokumentumfilm vetítés felirattal, a bajnok részvételével
2022.09.16-17.  A finnországi magyar tanárok módszertani továbbképzése
2022.09.10.  Rendkívüli FME közgyűlés a Liszt Intézetben 15.00-tól 16.50 óráig.
2022.09.05.  Magyar nyelvkurzus indul a Liszt Intézetben
2022.08.20.  XXI. Gulyás Grand Prix (GGP) – Magyarok országos találkozója.
2022.08.18.  Kiállításmegnyitó a Művészetek Éjszakáján: Magyar iparművészek design 
  kiállítása a Liszt Intézetben 
2022.08.18-21.  UnkariFeszt Kangasniemi
2022.08.16.  Az Albert család Örökségeink c. komoly- és népzenei koncertje a Liszt  
  Intézetben.
2022.07.08-14.  Összmagyar Anyanyelvi Tábor Sátoraljaújhelyen
2022.06.11.  Nyárköszöntő – a dél-finnországi magyarok találkozója
2022.05.27-29.  NYEOMSZSZ közgyűlés
2022.05.26-28.  NYEOMSZSZ ifjúsági konferencia
2022.05.19-21.  Öves Együttes koncert és táncház
2022.05.08.  Anyák Napja – köszöntő
2022.05.06.  Lenka és Palkó – Szegedi Katalin bábelőadása 
2022.04.18  Húsvéti locsolás
2022.04.09.  Költészetnapi versmondó délután

Eddigi rendezvényeink / rendezvényeken részvételünk 2023-ban: 
2023.10.07.  Őszi gombászó kirándulás október 7-én
2023.08.24.  Finnországba látogat maga, Vitéz László!
2023.08.19.  XXII. GGP (Gulyás Grand Prix) Karjaa – a finnországi magyarok országos  
  találkozója.
2023.06.10.  Nyárköszöntő- június 10-én a Talma parkban
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2023.05.31.  Táncház a Liszt Intézetben
2023.05.13.  Bábszínház a Liszt Intézetben: „Vilmos a béka”
2023.04.22.  Költészetnapi versmondó délután a Liszt Intézetben.
2023.04.21.  Beszámoló - Szereplés a Kaarina Suomi-Unkari Seura   
      magyar  estjén
2023.04.15.  Muzsikás a Cello Saliban Leppävaara-ban (Liszt  

  Intézet rendezvénye)
2023.04.10 .   Húsvéti locsolás április 10-én Saunabaari-Maunula.

2023.03.11.  FME éves közgyűlése
2023.02.24-26.  Finnugor népek találkozója Kuhmoban.
2023.02.11.  Farsangi álarcosbál

Sok rendezvényünk létrejöttében lényeges segítségünkre volt remek ösztöndíjasunk Albertné 
Joób Emese is. 

Ami a nemzetközi működést illeti: egyesületünk továbbra is részt vesz a NYEOMSZSZ és az 
MDT munkájában, táncosaink Észtországban is több táncházat tartottak.

A gyermek- és felnőttoktatás is lendületet vett a járványos évek után. 
Együttműködésünk a Liszt Intézettel és a Hki Magyar Nagykövetséggel továbbra is 

kiemelkedően jó. 
A Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságával, valamint a Bethlen Gábor Alapít-

vánnyal is folytatódott sikeres és eredményes együttműködésünk. A BGA anyagi támogatása  
nélkül a magyar nyelv oktatása és rendezvényeink  szervezése és kivitelezése sem valósulhatott  
volna meg ilyen intenzitással.

Nagy Gábor (Bigus)

Az FME vezetősége 2022. február 12.  után (balról jobbra): 
Hódi Béla póttag, Kádár Ildikó elnökhelyettes, Peura Sándor Matias póttag, Nagy Gábor (Bigus) 
elnök, Fodor Gabriella gazdasági felelős, Heiler István titkár, Gálfi István szervező
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Franciaországi magyar események 
Párizs környéke:  Magyar Iskola Egyesület „Kabóca” 

A „KABOCA” (Association École Hongroise de Paris) alapító okiratá-
ban megfogalmazódott célja a magyar kultúra és nyelv népszerűsítése gye-

rekeknek koncertek, gyerekelőadások szervezése és a hétvégi magyar iskola 
diákjainak és családjuknak vonzó, színvonalas, magyar nyelvi foglalkozások 

megtartása. Az iskola szervezett keretté alakítására 2018 januárjában került sor,  
 s azóta Association École Hongroise de Paris „Kabóca” (Párizsi Magyar Iskola Egyesület) 
névvel működik tovább. Az iskolában a meglévő adatok szerint az elmúlt évek során több mint 
120-an tanultak, és 2004 óta 15-en tettek sikeres érettségi vizsgát magyar mint idegen nyelvből. 
A pandémia alatt bevezetett internetes távoktatás jól működik:
 Magyar mint idegen nyelvet tanulók csoportja
 Időpont: szombat 13-14 óráig online, tanár: Keresztély Kata
 Írás-olvasás 8-12 éveseknek
 Időpont: szombat 11-től 12 óráig online, tanár: Ladányi Emese
 Kamaszok csoportja 13-17 évesek: történelem, földrajz oktatása, tanár: Mohay Borbála
 Időpont: szombat 14-től 15 óráig online
Kiemelkedő esemény volt az első franciaországi magyar iskolatábor Strasbourgban.

Magyar Katolikus Misszió, Párizs
Paphiánnyal küszködik. Alkalmanként mint a magyar reformátusoknál is vendégpapok miséznek.  
Rákóczi fejedelem szíve – végrendelete szerint – Párizs mellett Yerres-ben, egykori lakhelyén, 

a Kalmaduli rend kolostorában lett eltemetve. Halálának évfordulóján minden évben francia-ma-
gyar közös katonai tiszteletadással és szentmisével emlékezünk meg.

Elzász: Strasbourgi Magyar Kultúregyesület tevékenységi beszámoló
2021. március 15.   Családi megemlékezés a Petőfi szobornál Strasbourgban
2021. április 11.   Költészet napja kvíz „online”
2021. április     húsvétra hangolódás „online” esemény
2021. szeptember 12.   ACH kirándulás a Petit Pierr-hez
2021. október 17.   Mesevár magyar foglalkozások szüret témakörben
2021. októbertől   Ringató foglalkozások beindulása, Gregusné Máriának köszönettel
2021.november 17.   Nagyszabású Kodály-Liszt-Bartók zongora és szoprán koncert  
     Strasbourgban az ET Tanács magyar elnökség lezárása alkalmából  
    (250 fő résztvevő)
2021. december 5.   Mikulás ünnepség a „Belvárosi Betyárok”-kal
2022. március 19.   március 15-i megemlékezés az ÁK épületében és méltató oklevelek  
     átadása (Berthelné, Baráth Károly)
2022. június 26.   Családi évzáró matiné: Ringató, Mesevár Strasbourgi Iskola Rumini  
     előadása, Karlsruhe-i Magyar Kórus koncertje, Strasbourgi Keleti  
     Néptáncegyüttes fellépése
2022. október 19.   október 23-i megemlékezés az Európa Tanács épületében-ben az  
     Állandó Képviselet szervezésében
2022. október 22-25.   Nagysikerű FRAMOSZ I. Franciaországi Iskolatábor Strasbourg 
2022. december 4.   Mikulás ünnepség az Állandó Képviselet épületében, Gábor Évike  
     zongora koncertje

Közreműködés: Keleti Együttes programjai, táncházai. Máté Bence fotókiállítás. Strasbourgi 
Egyetem Magyar Tanszéke programjai. ET ÁK programjai.
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Összefoglalásképpen: 
A felnőtt programok kevésbé találnak érdeklődésre. A gyerekprogramok több 
korcsoportban sikeresen rendszeresen működnek.
  Ringató foglalkozások
  Magyar Ovi délelőttök
  Mikulás, Farsang

Lotharingia : Lotharingiai Magyar Kör Nancy
2020-21-22-23-ban megemlékeztünk az 1848-as forradalomról és 2021-22 októberében az 1956-os 
eseményekről. Legközelebbi találkozó nov. 12-én lesz.
2022. novemberében szerveztünk egy közös bejgli sütést és decemberben egy karácsonyi dalok 
tanulását szorgalmazó uzsonnát. 
2022. május: közreműködés Kós Károly építész tiszteletére rendezett kiállítás szervezésében, 
Charmes-ban (département 88) a „Le mois de l‘Europe 2021” keretében    
2022. év júniusában megünnepeltük, hogy Lotharingiai Habsburg György nagykövet Jean-Pierre 
Prudon tiszteletbeli konzult a magyar érdemrend (francia becsületrend magyar megfelelője) tiszti 
keresztjével tüntette ki.

Időnként sikerül egy-egy magyar – francia misét szervezni uzsonnával. Sajnos ez egyre nehe-
zebb, mert a kör katolikus papja elhunyt.

Megjegyezném, hogy kis baráti társaságból tevődik össze a tagság, sajnos a régeikből kevesen 
maradtak.

Drága alapítónk, Kosztolányi Karcsi bácsink még köztünk van, most ünnepelte 97. életévét. 
Továbbra is szerkeszti a „Tájékoztató” elnevezésű kétnyelvű újságot.

Dauphiné tartomány: Magyar - Francia egyesület Grenoble
A pandémia miatti hosszú vesztegzár után a France-Hongrie tagjai váratlanul nagy számban vet-

tek részt az első szabadban rendezett szalonna- és kolbászsütésben. Felnőttek és gyerekek egyaránt 
boldog társalgás mellett falatoztak, az újra indulás sikeres volt!
 Decemberben a hagyománynak megfelelően megérkezett a Mikulás.
 Januárban korhely leves főzéssel bevezetett táncos összejövetelt rendeztünk.
 Februárban természetesen megtartottuk a gyerekeknek a közkedvelt maszkabált is.
 Február végén hatalmas sikert aratott a „Mégegyszer Veled ugyanitt” színdarab Vándor Éva 
Jászai Mari-díjas művésznő, a halhatatlanok örökös tagja és Harmath Imre magával ragadó 
előadásában.
 A Petőfi bi-centenáriumról, már-
cius 15-éröl eredeti képek vetítésével 
emlékeztünk meg.
 Áprilisban vállalkozószellemű 
tagjaink mindenki örömére kürtős-
kalácsot készítettek.
 Május végén Párizsban Potápi  
Árpád diaszpóra államtitkár és 
dr. Szili Katalin főtanácsadó, az 
országgyűlés volt elnöke átadta elnö-
künknek, dr. Reményi Györgynek a 
magyar érdemrend lovagkeresztjét.
 Júniusban kirándulást szerveztünk 
a közeli hegyoldalban.
 Juliusban kedves meglepetésként megünnepeltük titkárunk kerek születésnapját.
A nagy létszám ellenére családias, vidám estét töltöttünk együtt.
A nyugodt tanévkezdés érdekében szeptembert általában szabadon hagyjuk.
Október elsején viszont harmincketten fogyasztották a közösen főzött paprikás krumplit,
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melyet B. Nagy János a belgiumi Namur Egyetem emeritus professzora roppant 
érdekes francia nyelvű előadása követett szép magyar nyelvünkről „A magyar 
nyelv egy kőkorszaki élő nyelv” címmel.
Számos megjelent érdeklődő kérdése és hozzászólása bizonyította a konfe-
rencia sikerét.
Októberi projekt: Grenoble-ban kerül megrendezésre a II. Franciaországi 

Diaszpóra Iskolatábor.

Rhône-Alpes régió: Francia-Magyar Barátság Egyesülete Lyon
2022 október 27.   megemlékezés 1956-ról.
2022 december 11.   hagyományos Mikulás ünnepség a gyerekek számára 
2023 április 1.       Gábor Évike koncertje a Francia-Magyar házban
2023       Pünkösdi ökumenikus istentisztelet magyar prédikátorral
2023 június 12.      Konzuli Napok Lyonban akkreditált konzulátusok nemzetközi  
      seregszemléjén magyar néptánc csoport fellépése
2023 szeptember 13   az egyesület doyenje, a 95 éves Kiss Ilona nővér születésnapi  
      felköszöntése.

Általános összefoglaló: A pandémia utáni újraindítást látványos erőfeszítésekkel (táncház svájci  
koreográfusok segítségével, magyar borok kóstolójával) indult újra. Az idősebb korosztályt  
könnyebb bevonni magyar programokba, mint a fiatalokat, sajnos a franciaországi magyar közös-
ségekbe is begyűrűzik a magyar társadalom szélsőséges politikai megosztottsága.

dr. Reményi György

Észtországi Magyarok „Munkácsy Mihály” Egyesülete
Idén is több rendezvényt partnereinkkel, barátainkkal karöltve – Tallinni  

Magyar Intézet, Tallinni Európai Iskola – valósítottunk meg. 
Kulturális évünk a farsangi ünnepséggel kezdődött, ahonnan nem hiányozha-

tott a farsangi szalagos fánk és a jelmezek sem.
• 2023. április 2. – Református istentisztelet a Tallinni Dómtemplomban,  

   Szolgálatot teljesített Lőrincz Attila Stockholmból – a SMAPEK lelkésze.
• 2023. június 3. – Nemzeti Összetartozás napi összejövetel a Poska Villa kertjében. 
• 2023. június 4. – Református istentisztelet a Tallinni Dómtemplomban.
  Szolgálatot teljesít Lőrincz Attila Stockholmból, a SMAPEK lelkésze.
• julius 14-16.     –   Éves egyesületi találkozó Bográcsgulyás főző versennyel egybekötve Hiumaa  

   szigetén.
• augusztus 1.  –  Szent István napi összejövetel. 

Ez évi további terveink:
2023. 11.12. – 11. 16. 
Részt veszünk a NYEOMSZSZ 
és Diaszpóra tanács közgyűlésén
2023.12.14. 
Református istentisztelet a 
Tallinni Dómtemplomban, 
Szolgálatot teljesít Lőrincz Attila 
Stockholmból – a SMAPEK 
lelkésze.

Bán István
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Hollandiai Magyar Szövetség
A Hollandiai Magyar Szövetség az egész hollandiai 

magyarságot átfogó szervezet. Az Amszterdami Hungária 
Club 1929 és a Hollandiai Mikes Kelemen Kör alapította 
1957-ben, az 1956-os Magyar Forradalom és Szabadság-
harc után. Az volt és maradt a célja, hogy a magyarság eb-
ben az országban ne forgácsolódjék szét, hanem egymás 

kezét fogva egységes képviselettel rendelkezzék. Ennek a feladatnak a Szövetség eleget tett az 
immár elmúlt hatvanhárom esztendő alatt, és ezt kívánja tenni a jövőben is.

A legutóbbi NYEOMSZSZ Tükör 2019 ben jelent meg. Ebben a beszámolóban megkí-
séreljük az olvasót az azóta eltelt időszak eseményeiről tudósítani. Ehhez ajánljuk honla-
punkat megtekinteni, ahol részletesebb beszámolókat talál www.hongaarsefederatie.nl.

A Hollandia Magyar Szövetség tagszervezetei rendezvényeinek meghirdetése az éves „Hol-
landiai Magyar Hírek”-ben lát napvilágot, valamint az évenként 20-25 alkalommal az internetes 
„Hírlevél”-ben országos szinten, és a szervezetek saját kommunikációs csatornáin keresztül.

A Szövetség társrendezésben, közvetlen felelőséggel gondoskodik nemzeti ünnepeink országos 
megemlékezéséről:
• március 15 - közösen az Amszterdami Hungária Club 1929-el;
• augusztus 20 - közösen az egyházakkal;
• október 23 - közösen a Hollandiai Mikes Kelemen Körrel.

Évente nyomtatott formában adjuk ki a Hollandiai Magyar Hírek-et. A Hollandiai Magyar Hírek 
tagszervezeteink és az egyházak ismertetései mellett tartalmazzák egész évi programjaik időpontját. 
A mintegy 90 oldalas kiadványunk megjelent a 2020, 2021, 2022 és 2023-as esztendőkben is.  
Digitálisan megtalálható honlapunkon a /hasznos-tudnivalók/ menüpont alatt. A 2500 példányból 
1500 címre postán juttatunk el. 

A többi példány az egyes hollandiai magyar szervezetekhez került/ kerül terjesztésre, neveze-
tesen az Amszterdami Hungária Club 1929, a Hollandiai Mikes Kelemen Kör, a Hágai Magyar 
Katolikus Egyházközség, a Hágai-, Amszterdami- és Rotterdami Magyar Református Gyülekezet, 
az Amszterdami Magyar Szalon, a Zwollei Magyar Református Gyülekezet, és nem utolsó sorban 
pedig a hágai Magyar Nagykövetség.

A fent említett nemzeti ünnepeinket 2020 és 2021-ben részlegesen online tartottuk meg. Viszont 
2021 október 23-án az 1956-os Magyar Forradalom és Szabadságharc 65. évfordulóját már a ha-
gyományos ötévenkénti nagyszabású rendezvényként tarthattuk meg.

November 27.-én kétszeri halasztás után sikerült megrendezni az eredetileg 2020 június 5.-re  
meghirdetett „Múltról a jelenben-Nemzetet egybekovácsoló múlt és jelen” szimpóziumot.  
„Trianon 101-Mikes 70.” rövidített cím alatt, a szimpózium délutáni részét alapító tagunk a Mikes 
Kelemen Kör 70. évfordulójára fordítottuk.

A Trianon 101 szimpózium fő előadói Pánczél Károly, a Magyar Országgyűlés Nemzeti Össze-
tartozás Bizottság elnöke és dr. Horváth-Lugossy Gábor a Magyarságkutató Intézet főigazgatója 
voltak. A Hágai Magyar Énekkar előadása után a közös ebéd előtti részt dr. Hermán M. János 
moderálásával kerekasztal beszélgetés zárta le.

Az ebéd után Vida Gábor író előadásával, filmvetítéssel és beszélgetés Fekete Ibolya rendezővel, 
ért véget. Az eseményről az érdeklődő részletes fényképes beszámolót kap honlapunkon, az ese-
mények menüpontban www.hongaarsefederetie.nl.

A 2021-es esztendő részünkről a december 4.-i hágai Karácsonyi koncerttel zárult, mint 
főtámogató. a koncert Kovács Katalin zeneművész szervezésével és vezetésével valósult meg, a 
Hágai Magyar Énekkar és Gyermekkar szereplésével.

A 2022 március 9.-i Hírlevelünkben Híd-Kárpátaljáért gyűjtést hirdettünk meg, egyeben saját 
adományt juttattunk el a magyarországi Ökuménikus Segélyszervezet számlájára.
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2022 március 15.-i nemzeti ünnepünket szombaton már-
cius 19.-én tartottuk meg, most már a megszokott rendben. 
Ünnepi beszédet mondott Deuten-Makkai Réka, a hágai 
nagykövetség részéről dr. Varga Krisztina követ asszony 
mondott köszöntőt. A megemlékezés az immár kilencven-
három éves tradíció szerint magyar bállal folytatódott az 
Amszterdami Hungária Klub 1929 rendezésében.

Fő támogatója voltunk a 2022 április 9.-i hágai jóté-
konysági hangversenynek az ukrajnai menekültek segélyezésére, ugyancsak a Híd-Kárpátaljáért 
akció javára. Az akció Kovács Kata Hágai Magyar Énekkar vezetőjének a kezdeményezése 
és szervezése alatt valósult meg, közösen az Amszterdami Magyar Kórus tagjaival és holland 
zeneművészek fellépésével. Az Ökuménikus Segélyszervezet részére ezerötszáz Euró támogatást 
eredményezett.

Mindannyiunk örömére, 2022.június 11-én két év kihagyása után megtarthattuk az immár ha-
gyományossá vált családi napot. Az alkalmat emlékezetessé tette a nyárádszeredai „Bekecs Nép-
táncegyüttes”, fergeteges előadással kápráztatott el. Csodálatosan szép, napfényes időnk volt, job-
bat nem is kívánhattunk volna. 

2022. augusztus 28-án a hollandiai magyar közösség Szent István ünnepe alkalmából nagy 
számban gyűlt össze a hágai Szent Család Templomban, mintegy száz résztvevővel, dr. Goszto-
nyi Krisztina, Magyarország hágai nagykövetségének első beosztottja is megtisztelte jelenlétével 
ünnepi alkalmunkat. 

Az ünnepség istentisztelettel kezdődött, melyen Sólyom Uzonka Lilla református és Havas  
István SP római katolikus lelkipásztor szolgált.

Az istentiszteletet követően Van Bolhuis-Szabó Emőke megemlékezett a körünkből eltávozott 
néhai dr. Tóth Miklósról, aki mintegy hét évtizeden át nagy odaadással dolgozott a hollandiai ma-
gyar közösségért. Az alkalmon dr. Tóth Miklós családtagjai is jelen voltak.

Az istentisztelet utáni szeretetvendégséget követően dr. Havas István lelkipásztor lenyűgöző 
ünnepi beszédet mondott „Szent Istvántól az Aranybulláig” címmel.

Vasárnap, 2022. október 23-án a Hollandiai Magyar Szövetség hagyomány szerint a Hollandiai 
Mikes Kelemen Körrel együtt megemlékezett az 1956-os Magyar Forradalom és Szabadságharc 
66. évfordulójáról. A találkozónak a hágai Vreedehuis kulturális centrum adott helyet, mintegy 70 
fő részvételével, az épület koncertterme zsúfolásig megtelt.

Az ünnepi megemlékező beszédet dr. Hermán János nyugalmazott református lelkész, vallástör-
ténész, teológiai tanár tartotta az 1956-os eseményekről, a budapesti és magyarországi történések 
mellett különös hangsúlyt fektetve az erdélyi ’56-os eseményekre.

A hallgatóságot zenei intermezzoval a Barkaszi család lepte meg, szülők Machteld és József, 
csellón és gitáron, Morjemke fuvolán, Józert brácsán és Tóbiás hegedűn.

A rendezvény másik házigazdája, Deuten-Makkai Réka, a Mikes Kelemen kör elnökasszonya, 
Visky András kolozsvári író és egyetemi tanárral beszélgetett a „Kitelepítés” című könyvének a 
margóján.

Részt vettünk az első Hollandiában megtartott magyar református istentisztelet 300 éves év-
fordulója megemlékezésének szervezésében. Ebből az alkalomból 2022. november 19-én neves 
peregrináció-kutató szakemberek részvételével tudományos konferenciára került sor az utrechti 
Pieterskerkben. 

2023 március 18.-án az amszterdami Hungaria Club 1929 és a Hollandiai Magyar Szövetség 
közös rendezésében, az 1848/1849-es forradalom és szabadságharc 175. évfordulója alkalmából  
ünnepélyes megemlékezésre és az ezt követő hagyományos Országos Magyar Bálra került sor. 
Köszöntöt mondott dr. Kocsis András, Magyarország hágai nagykövete, ünnepi beszédet Paál Ká-
roly református lelkész.

2023. június 10-én sikeres a Családi Napot tartottunk Wassenaarban mintegy 500 résztvevővel.
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Különleges vendégünk volt a Kecskeméti Lakó Sándor 
Kamarazenekar. Szántó Fanni színháztörténész, az amsz-
terdami és hágai magyar kórus, Kirkósa Orsolya és Kovács 
Ákos énekesek produkciói nagy sikert arattak. A táncház 
sem maradhatott ki, a Kárpáten Ensemble az egész napos 
program végén gondoskodott arról, hogy fáradt megelége-
dettséggel vegyünk búcsút a 2023. évi családi naptól.

2023. augusztus 28-án tartottuk Szent István állam-
alapító királyunk emléknapjának megünneplését a hágai Heilige Familiekerk templomában, a Hol-
landiai Magyar R. K. Egyházközségi Tanáccsal. a hágai, valamint az amszterdami, rotterdami és 
zwollei magyar református/protestáns gyülekezetekkel közösen. Sólyom Uzonka Lilla református 
és Havas István SP római katolikus lelkipásztor szolgálatával.

Közös ebéd után a „Wijkcentrum ‚t Lindenkwadrant” épületében, „Mit tudunk Szent Istvánról?” 
Interaktív szellemi vetélkedőre került sor Süge Róbert bevezetőjével és vezetésével, a jelenlévők 
nagy érdeklődésével.

Úgy a 2020. mint a 2021, 2022, 2023. esztendőben éltünk a Miniszterelnökség Nemzetpoliti-
kai Államtitkárság nevében a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által meghirdetett nyílt pályázatok 
lehetőségével a diaszpórában élő magyarság szervezetei számára, és a diaszpórában található ma-
gyar nyelvű oktatást végző szervezetek számára. Regisztrációval nem rendelkező szervezeteink 
számára is nyújtottunk be pályázatot, sikerrel: 
- a Hágai Magyar Énekkar és Gyermekkar támogatására,
- a Hágai, Maarsseni és Eindhoveni magyar iskolák támogatására.
- az országos Családi Nap megszervezésére.

Mindezen támogatásokét hálás köszönetünket fejezzük ki, név szerint Potápi Árpád János nem-
zetpolitikáért felelős Államtitkár úrnak, ezen támogatások nélkül nem tudtuk volna feladatainkat 
ilyen sikerrel teljesíteni.

Urbán ÁkosA Hollandiai Magyar Szövetség vezetőségének jelen tagjai:
elnök: Urbán Ákos
alelnök: Hoeks-Györky Zsuzsa
első titkár: Szilágyi Árpád
pénztáros: Paál Ildikó
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NYEOMSZSZ bizottságok, munkacsoportok
Felügyelő bizottság: 
Bán István (Észtország), Kovásznay Ádám (Svédország), Tánczos Zoltán (Ausztria)
Alapszabály bizottság: 
Albert László (Ausztria), Koncz András (Svájc), Szilágyi Szabolcs (Németország)
Anyanyelvi oktatás és kulturális munkacsoport:Wurst Erzsébet (Ausztria)
Etikai bizottság: 
Deák Ernő (Ausztria), Gábor Áron (Franciaország), Hoeks-Györky Zsuzsa (Hollandia)
Jelölő bizottság: 
Adonyi Éva (Anglia), Jacky-Szalóki Anna (Franciaország), Meszlényi Mária (Svájc), 
Pintyi Dezső (Norvégia)
Információs munkacsoport: Klement Kornél (Németország)
Médiafigyelő munkacsoport: Gábor Áron (Franciaország)



Ír-szigeti Magyar Szervezetek Szövetsége
Corki Magyar Iskola és Óvoda 2022-2023 tanév
A Corki Magyar Iskola és Óvoda a 2022/23-as tanévben is sikeresen  

folytatta munkáját. A gyermekek és a pedagógusok kitartó, áldozatos 
munkája mellett a szülők együttműködése is nagy szerepet játszott az elért 

eredményekben. Ebben a tanévben is segítette a munkánkat egy KCSP 
ösztöndíjas. A pályázatokból nyert összeggel tudtuk biztosítani a Corki Ma-

gyar Iskola és Óvoda működési és fenntartási feltételeit és a programok meg-
hívott előadóinak költségeit. 1 fő pedagógus, Mucsi Vivien egy továbbképzésen is részt vett a 
Balassi Intézet által meghirdetett IX. Módszertani Konferencián. Az elmúlt tanévből szeretnénk 
kiemelni, hogy a magyar iskola és óvoda vezetőségének kezdeményezésére sikeresen megalakult 
2021-ben, Corkban Írország első cserkészcsapata, majd 2023-ban hivatalosan is bejegyzésre került 
a „Kós Károly” cserkészcsapat a Külföldi Magyar Cserkészszövetségnél. A Corki Magyar Iskola 
és Óvoda szorosan együttműködve velük, havonta egy napot biztosít a cserkészek részére, de 
együttműködünk az IMSZSZ-nek a tagszervezeteivel és a Dublini Magyar Nagykövetséggel is. 
Kezdeményezésünkre 2022. szeptember 25-én megszervezésre került az első közös IMSZSZ prog- 
ram, az Aranybulla 800. évfordulójára rendezett fesztivál. A 2022. április 3-8 közötti időpontra 
tervezett Diaszpóra Iskolatábor a mi hibánkon kívüli okok miatt elmaradt, de ennek pótlása 2023. 
október 30. és november 4. között meg fog valósulni. Legfőbb célunk az iskolánkba járó gyer-
mekek identitástudatának, magyar nyelvismeretének és honismeretének erősítése, a magyar gyö- 
kerekhez való pozitív kapcsolódása élménypedagógiai eszközökkel. Az évről évre visszatérő 
rendezvények hangulatos színfoltjai a hétvégi iskolai életünk palettájának. Nagyon fontosnak 
tartjuk, hogy itt, az írországi diaszpórában élő, hozzánk csatlakozott külsős magyar gyermekek 
és családok se maradjanak ki a különböző kulturális rendezvények által nyújtott lehetőségekből, 
ezért szervezünk számukra is nyitott lehetőségeket, hogy csatlakozzanak a programjainkhoz. Ilyen 
programok a következők: Mikulás ünnep, a karácsonyi rendezvény, a farsangi mulatság, a hús-
véti kézműves-foglalkozás, az 1848-49-es forradalom és szabadságharcra való megemlékezés, a 
Költészet Napja, az Anyák Napja, a családi buszos kirándulás, a Gyermeknap, a Diaszpóra Iskola-
tábor, cserkésztábor, augusztus 20. a 15 millió búzaszem program, színház-látogatás, emléktúrák. 
Az oktatásnál és a programjainknál is figyelünk a fenntarthatóság ismérveire, a környezettudatos-
ságra, az újra hasznosításra és mindezeket az oktatásnál is próbáljuk beépíteni a foglalkozásokba. 
A programjaink részletesen megtekinthetők a Cork-i Magyar Iskola és Óvoda facebook oldalán. 

A programjaink a 2022/23-as tanévben a teljesség igénye nélkül az alábbiak voltak:
- 2022. szeptember 4.   Tanévnyitó keretén belül MAGYAROK KENYERÉ-nek közös  
  elfogyasztása
- 2022. szeptember 25.   ARANYBULLA 800 évfordulójára szervezett fesztivál. (IMSZSZ 
  tagszervezeteivel közös program) - Meghívott előadó: Aranyalma Páros,  
  ÍrMag Baráti kör 
- 2022. október 23.   1956-os forradalom és szabadságharcra való megemlékezés 
- 2022. november 13.   Szt. Márton napi kézműves-foglalkozás 
- 2022. november 27.   Adventi koszorúkészítés és gyertyagyújtás 
- 2022. december 7.   MIKULÁS ellátogatott hozzánk. (külsős gyermekeknek is) 
- 2022. december   csatlakoztunk a CIPŐSDOBOZ AKCIÓ-hoz ebben az évben is 
- 2022. december 11.   osztály karácsony, (egymás megajándékozása titkos húzással) 
- 2022. december 18.   KARÁCSONYI RENDEZVÉNY minden corki család számára. 
  Miklya Zsolt: Örömhír a pusztaságban c. színdarab (diákok) IrMag 
  Baráti kör ének és zene A tombolához 17 itt élő magyar vállalkozó is  
  csatlakozott - 2023. január 21. Színház látogatás „Csipke Rózsika”
- 2023. január 25.   MAGYAR KULTÚRA NAPI megemlékezés, interaktív óra, kiállítás, 
   kisfilm 
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- 2023. február 12.   FARSANG témája: Petőfi Sándor műveiből készült 
   jelmezek 
- 2023. március 11.    Petőfi SZAVALÓVERSENY, a dublini Magyar  
   Nagykövetségen 5 fővel vettünk részt. 
- 2023. március 12.   1848/49-es forradalom és szabadságharc megem- 
   lékezés, rendhagyó történelem óra 

- 2023. március 17.   részt vettünk az írek nemzeti ünnepén, a St. Patrik 
   napi felvonuláson 

2023. március 26.   HÚSVÉT és a KCSP-s Illés Bertold előadása a  
  szülőknek Diaszpóra politikáról 
- 2023. április 3-8.   DIASZPÓRA ISKOLATÁBOR elmaradt,  
  új időpont: 2023. okt. 30 
– nov. 4.–2023. április 23.   Vándorkiállítás: „Magyar nyelvű színjátszás Petőfi korában”  
  Nagykövetség rendezésében az iskolában. 
- 2023. május 7.   NYÁK NAPJA - 2023. május 31. Ünnepélyes tanévzáró 
- 2023. június 4.    Tanulmányi buszos kirándulás 56 fővel. 
- 2023. június 11.   IV. GYERMEKNAPI rendezvény - Vendég előadók: Petőfi  
  Irodalmi Múzeum 2 fő - János vitéz varázslatos világába  
  kalauzoltuk a gyermekeket, Írmag barátikörrel. 
- 2023. szeptember 3.   Tanévnyitó ünnepség a MAGYAROK KENYERE programja  
  keretén belül 
 - 2023. szeptember 24.   Petőfi Emléktúra Tipperary megyében, az IMSZSZ tagszervezetei  
  rendezésében, 40 fővel.

A DIÓ – Dublini Iskola és Óvoda a Dublinban és a főváros környékén élő legnagyobb íror-
szági magyar diaszpóra számára jött létre. A létesítmény egyedülálló lehetőséget biztosít a magyar 
gyermekeknek, családoknak anyanyelvük ápolására és magyar identitásuk megszilárdítására. En-
nek megfelelően a tanterv részét képezi a magyar nyelv és irodalom, valamint a hon- és hagyo- 
mányismeret, amely a hagyományőrzés mellett daltanulást, népi játékokat, kézműves foglalko-
zásokat ölel fel. A tanári kar jelenleg 8 pedagógusból áll, akik főállás és család mellett végzik 
munkájukat. Az oktatás kéthetente szombatonként 5 órát, éves szinten 100 órát ölel fel. 

A legkisebbeknek folytattuk a bölcsődei, zenés-mondókás, játékos foglalkozásunkat „Máksze-
mek” néven, az óvodásokat külön óvodás csoportban oktatjuk. A 2022/2023-as tanévben két első 
osztályt is indítottunk (összesen 26 fővel), a felsőbb évfolyamos diákokat összevont csoportban  
(20 fővel), de differenciálva projekt módszerrel oktattuk/oktatjuk és a gyerekek az ismeretbővítésen, 
a hétköznapi szóhasználat bővítésén túl lehetőséget kapnak arra, hogy tudományos szakkifejezé-
seket is elsajátítsanak. Az érettségi felkészítő és a felnőttoktatás maradt az online térben. 

Az intézmény céljai között szerepel továbbra is, hogy a tanulók hazaköltözésük esetén köny- 
nyen beilleszkedhessenek a magyar kulturális környezetükbe, és lehetőség szerint korosztályuk-
nak megfelelő csoportban folytassák tanulmányaikat. Továbbá az Írországban érettségiző magyar 
ajkú diákok magyarból, mint idegen nyelvből is érettségizzenek. A DIÓnak jelenleg a Stanhope 
Secondary School ad otthont (Dublin, Stoneybatter, D7). 

A DIÓ lehetőséget biztosít a dublini cserkészeknek foglalkozások tartására. 
A 2022/23-as tanévben átlag 65 gyermek és 10 felnőtt kapcsolódott rendszeresen a DIÓ közös-

ségéhez. 
A karácsonyi koncertünk alkalmával 150 fős közösség hallgatta az „Aranyalma Páros” koncertjét, 

majd búcsúzott együtt az évtől egy közös svédasztalos bankett és egy nagysikerű börze keretében. 
2023. február 26-án tartottuk a szokásos farsangi mulatságunkat bállal, büfével, játékokkal a 

családok bevonásával. 
2023. május 20-án lehetőséget biztosítottunk, hogy külsős családok is részt tudjanak venni a 

családi napunkon. Itt a létszámot 300 főre korlátoznunk kellett biztonsági okok miatt. A rendez-
vényre sok játékkal készültünk, Magyarország Dublini Nagykövetsége is megjelent kiállítóként 
volt lángos, hurka, kolbász, vattacukor és sok öröm.
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A 2022/23-as tanévben már hozzánk járó óvodásokból és új jelentkezőkből 
2023. szeptemberében új első osztályt indíthattunk (18 fővel), a korábbi 
elsősökből 14 fővel második osztályt a korábbi „nem elsős”, de alsó tagoza-
tos csoportunk 10 és 8 fővel (néhol összevont foglalkozásokkal) öszszesen 
18 fővel halad tovább. Az óvodában 21 gyermek a „Mákszemek” csoport-
ban 10 gyermek és szülője jár rendszeresen hozzánk jelenleg. A felnőtt cso-

portunkba 3 fő. Az érettségi előkészítő csoport hamarosan újra indul. Vagyis 
71 gyermek és 13 felnőtt a pillanatnyi (2023. október eleje) létszám. 

Idén november 4-ére Kodály és Bartók műveiből interaktív koncertet szer-
vezünk az iskolába a DIÓ diákjainak, továbbá decemberre karácsonyi koncertet a diaszpóra csa-
ládjainak, külső helyszínen.

Waterfordi Magyar Kulturális Egyesület 
Az Egyesület fő fókuszában idén is a szombati magyar iskola állt. Új gyerekek érkeztek, néhá-

nyan kinőték a korosztályt, de a munka folyik tovább. Az alkalmakon játékosan próbáljuk fejlesz-
teni a gyerekek kompetenciáit, törekszünk arra, hogy megszeressék a magyar nyelvet, magabiztos, 
aktív használóivá váljanak. A felnőtteknek havi rendszerességgel pub-esteket szervezünk, hogy a 
kapcsolattartás, tapasztalatcsere ne kizárólag a gyermekes családoknak legyen lehetőség. 

Tavasszal a Petőfi 200 programsorozat jegyében a Dublini Magyar Nagykövetség szervezésében 
a „Magyar nyelvű színjátszás Petőfi korában 1823-1849” című vándorkiállításnak adtunk otthont. 
Megtartottuk továbbá a szokásos farsangi mulatságunkat jelmezekkel, vetélkedőkkel és fánkkal. 

Nyáron megrendeztük piknikalkalmunkat, hogy az iskolai szünetben is legyen tér a találkozásra. 
Ősszel videókampányt indítottunk „Neked mi a szupererőd? Én beszélek magyarul!” témá-

ban. Rövid videóanyagokat vettünk fel az iskolában tanuló gyerekekkel, akik a magyar nyelvhez 
fűződő viszonyukról meséltek. Szintén az ősszel került sor az egyik legnagyszabásúbb projek-
tünkre, a „Slice of Culture” elnevezésű fesztiválra. Az egynapos ünnep ételekkel, előadásokkal, a 
helyi kisebbségi és kulturális egyesületek és önkéntesek összefogásával valósult meg, idén rekord 
látogatottsággal. 

Az állandó programjaink mellett törekszünk arra, hogy a Facebook oldalunkon a lehető leg-
több érdekes, helyi kulturális eseményre, illetve a magyar lakosságot érintő hírekre felhívjuk a 
figyelmet. Az idei évben hátravan még a mikulás és a karácsonyi ünnepség, mely a téli hónapok 
legnagyobb eseménye.

Kós Károly Cserkészcsapat 
Az elmúlt évtől kezdve a corki cserkészcsapat és a Coki Magyar Iskola és Óvoda szorosabb 

együttműködésbe kezdett, aminek eredményeképpen a corki csapatban most 12 gyerek, 5 vezető 
és 3 felnőt cserkész van. 

Az elmúlt évben 3 hétvégi ottalvós tábort, 1 két napos portyát, 1 ottalvós estét, egy kirándulást, 
egy családi napot rendeztünk. Ezenkívül volt 1 vezetőképző kirándulásunk és egy vezetőképző 
hétvégénk is. 

Májusban a csapattáborban 6 kiscserkész és 2 cserkész tett ígéretet, illetve fogadalmat és meg-
kapták a kék, illetve zöld nyakkendőt. Ezen a táboron részt vettek a Külföldi Magyar Cserkészszö-
vetség részéről Oriold Alpár csapatfejlesztésért felelős tiszt, felesége Katalin, körzeti parancsnok 
és az 1. kerület parancsnoka, Konthur Zoltán. 

Munkánk eredményeképpen csapatunk megkapta az ideiglenes leigazolást és a Kós Károly  
nevet. Ez azt jelenti, hogy csapatunk elismert, működő csapata a Külföldi Magyar Cserkeszszövet-
ségnek. Ehhez megalakult a szülői munkaközösség, ami 3 szülőből áll. 

Nyár közepén csapatunk 2 vezetője részt vet Fillmoreban (New York állam) a központi 
vezetőképzőn, mint kiképző és tisztjelölt. A sikeres tábor után most csapatunkban 2 tiszt van. 

Szeptemberben elindult a 23/24-es cserkészév. Évnyítónkat ismét a Corkisulival egyűt tartottuk. 
Ebben a félévben havonta egyszer cserkészfoglalkozást tartunk a Corkisuli tanítása után egy közeli 
cserkész otthonban. Emellett folytatjuk a havonta egyszeri egésznapos vagy hétvégi foglalkozá-
sainkat és táborainkat. 
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Szeptember végén sor került egy kétnapos portyára a Petőfi Emlékév al-
kalmából, amit a Corkisulival és az Írmag Baráti Körrel egyűt szerveztünk. 

Október végén sor kerül a Corkisuli és a Kós Károly Cserkészcsapat szer-
vezésében a II. Írországi Diaszpóra táborra is, ahova 22 gyermek jelent-
kezett. Novemberben egynapos túrát szervezünk, majd decemberben  
2 foglalkozásunk lesz, amiből az egyik a Corkisulival megrendezett 
karácsonyi ünnepség. A második félévben 2 hétvégi tábort és egy csapa-

tábort tervezünk.

  Dublini Cserkészek éves beszámolója - 2022/23  
  A múlt és jelen

A dublini csapat 2018. októbere óta működik, a csapatnak véleményem szerint azóta sem sike-
rült túljutni az alakuló csapatok problémáin. A felnőttek magyar nyelvtudása kitűnő, a cserkészeké 
és kiscserkészeké jó. A kisebbek gyakran váltanak angolra a foglalkozások során, ezt igyekszünk 
visszafogni. 

2022 februárjában volt egy nagyon sikeres farsangi bálunk, amit toborzási céllal szerveztünk. 
Rengetegen eljöttek, volt jelmezverseny, táncház, játékok és műanyag gyertyás tábortűz. Végül 
senki nem csatlakozott a csapathoz azokból, akikkel ott találkoztunk és ezért most nem tervezünk 
több ilyen eseményt. 2022 szeptemberétől a Dublini Magyar Iskolával indítottunk egy új progra-
mot, amit toborzásra használunk. Ez lényegében 12+ éveseknek tartott foglalkozás egy évben  
5 alkalommal. Ehhez az iskola biztosítja a termet, a cserkészcsapat pedig a kellékeket és megtartja 
a foglalkozást. A cserkészmunka nagyon döcögős, mert még az állandó tagok is van, hogy nem 
jönnek el a foglalkozásra, illetve nem veszik komolyan a tanultakat. Próbáztatást a coki cser-
készcsapattal és a körzeti parancsnokunkkal közösen szervezzük, mert nincs cserkésztisztünk. A 
csapat 2022-ben három hétvégi táboron is részt vett: júniusban Kilbeheeny-ben, Cork megyében,  
majd szeptemberben az Aranybulla Fesztivál köré terveztünk egész hétvégi kirándulást, majd 
októberben ismét Kilbeheeny-ben jártunk. 2023. februárjában Roundwood-ban táboroztunk, jú-
niusban sátortábort tartottunk a Larch Hill-i Cserkészparkban, majd szeptemberben a Petőfi Em-
léktúra köré szervezett hétvégén is részt vettek a csapatból. Egynapos kirándulásokkal többször 
próbálkoztunk úgy, hogy a corki csapattal egy helyszínre mentünk és Dublinból szinte senki nem 
jött el. Ezért ezekkel a próbálkozásokkal felhagytunk 2022 májusa után. A csapatélet kimagas- 
ló eseménye a júniusi táborunkban történt fogadalomtétel volt. 4 kiscserkész, 3 cserkész és  
3 felnőttcserkész tett fogadalmat. Ezzel úgy éreztük, új lendületet kapott a csapat. Alapvetően 
a csapat jelenlegi állapota kezdetleges. 2022 óta havi egy csapatfoglalkozás van a szabadban  
(a dublini Phoenix Parkban, erdős területen). Hat hetente tartunk toborzó cserkészfoglalkozásokat 
a Dublini Magyar Iskolában. A 2022/23-as évben 4 egész hétvégés programot is szerveztünk már 
és ezek mind jó élmények voltak a csapatnak. A 2023/24-es évadban februárban és májusban 
tervezünk két egész hétvégés programot. A Diaszpóra Iskolatábor végül idén is megvalósul, sze-
retnénk oda is gyermekeket küldeni. A 2023. júliusi cserkészkerületi Kastl-ban tartott vezetőképző 
táborba két kiscserkész segédtiszt jelöltet állítottunk. Hét cserkészvezető tartja a foglalkozásokat, 
akik többségében felnőttcserkészek és segítő szülők segítenek főleg az óvodás korosztállyal. A 
leosztott részfeladatokat most már őrsi szinten tudjuk megcsinálni. Jelenleg 23 gyermek van a 
2023/24-es évre beírhatva cserkészetre. Az őrsök 4-10 fővel működnek, 3 évtől 12 éves korig 
vannak jelenleg cserkészeink. 

A jövő: A jövőbeli célunk, hogy legalább az eddigi aktivitásunkat tudjuk folytatni és adott 
részfeladatokat a segítő felnőttcserkészek és szülők át tudjanak venni a csapatparancsnoktól. 
Ezen felül szeretnénk valamilyen hivatalos formában megalakulni (Írországban ez valószínűleg 
CLG –   Company Limited by Guarantee) lesz, de ehhez még nincs elég anyagi hátterünk. Erre 
szükségünk van ahhoz, hogy saját biztosítást tudjunk kötni és termet, illetve rendezvényhelyszínt 
tudjunk foglalni. Ahogy ezek a keretek kialakulnak, szeretnénk Fenntartó Testületet is választani 
magunknak. Ezen felül szeretnénk tovább képezni a felnőttcserkészeket, hogy jobban tudják segí-
teni a vezetői munkát. Azt is szeretnénk, ha minél többen el tudnának jutni a körzeti és kerületi 
cserkész programokra a jövőben. Ezek főként a januári körzeti vezetői továbbképző hétvége és a 
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kétévenkénti nyári vezetőképző táborok Kastl-ban, Németországban. Ennek 
a hirdetésére több energiát kell majd szentelnünk. Szeretnénk majd kine-

vezni egy média felelőst, aki a információk terjesztésével foglalkozna.

ÍrMag Baráti Kör
Az ÍrMag Baráti Kör egy nagyon kicsi szervezet, jelenleg 4 aktív tag-

gal. Fő profilunk magyar vonatkozású művek (versek, mesék) feldolgo-
zása bábelőadás formájában. Az elmúlt évben nem volt önálló rendezvé-

nyünk, a társszervezetek rendezvényeinek szervezésében, lebonyolításában 
segítettünk, részfeladatok megoldásában, illetve bábelőadásainkkal. 

2022-ben történt : A Corki Magyar Iskola június 19-én megrendezett Gyermek-
napi rendezvényén báboztunk először. „A só” című magyar népmesét játszottuk el. Szeptember 
25-én került megrendezésre az Aranybulla Fesztivál, ahol általunk varrt, az adott kornak megfelelő 
ruhákban vonultunk, illetve bábelőadás formájában ismét előadtuk „A só” című magyar népmesét. 
Csapatunk tagjai szállásolták el a Magyarországról érkezett díszvendégeket, az Aranyalma Párost. 
A Waterfordi Magyar Iskola Mikulás ünnepségén – december 3-án – is elbáboztuk „A só” című 
népmesét. A Corki Magyar Iskola és Óvoda december 18-án megrendezett karácsonyi műsorában 
gyönyörű énekekkel léptünk színpadra. 

2023-ban ez történt: „A só” című bábelőadásnak akkora sikere volt, hogy Dublinba is meghívást 
kaptunk. Február 11-én részt vettünk a DIÓ farsangi mulatságán, ahol ezt előadtuk. Március 17-
én a Corki Magyar Iskolával karöltve részt vettünk a Szent Patrik napi felvonuláson, népdalokat 
énekelve végig. Május 20-án újra Dublinban, a DIÓ gyereknapi rendezvényén báboztunk, ezúttal a 
Tehetségkutató a „Kerek erdőben” című állatos mesével készültünk. Június 11-én a Corki Magyar 
Iskola Gyermeknapi rendezvényén, a Petőfi emlékév jegyében, a János Vitéz című költemény in-
teraktív feldolgozásával szórakoztattuk a közönséget. Szeptember 24-én részt vettünk a Petőfi Em-
léktúrán, ahol férfi tagunk bográcsban gulyást készített, mi lányok pedig színpadra léptünk Petőfi 
Sándor „Anyám tyúkja” című versének interaktív báb-változatával. 

A jövőre nézve: Két tagunk az (október 30-tól november 4-ig tartó) II. Írországi Diaszpóra Is-
kolatáborban is részt vesz segítőként. Legutolsó bábelőadásunkkal, meghívást kaptunk a március 
15-i ünnepségre is a Corki Magyar Iskolába. Tervben van a „Ludas Matyi” feldolgozása bábelőadás 
formájában, amit majd oda viszünk, ahova meghívnak. Minden felkérésnek nagyon örülünk, és 
megpróbálunk azoknak eleget tenni. Április végén – május elején részt veszünk Liszt Ferenc szobor 
koszorúzásán, a Cork School of Mucic épületében történt felállításának 10. évfordulója alkalmából.

Omagh-i szombati iskola és óvoda (Észak-Írország)
 A Hungarian Association of Northern Ireland, azaz a HUNI támogatások és önkéntesek hiá-

nyában 2023. január 31-én felfüggesztette tevékenységét. A HUNI tartotta fent az Észak-Írországi 
szombati óvoda-iskolánkat, így a 2022-23-as tanév második félévét sajnos már nem tudtuk elindíta-
ni. Mivel a támogatást nyújtó csoportok és szervezetek is válsággal küzdöttek, így nem tudtak tá-
mogatást nyújtani a második félév elkezdéséhez, illetve pályázati lehetőségek sem voltak elérhetők. 
A HUNI és az óvoda-iskola tevékenysége 2023. március 31-én ideiglenesen bezárult. 

A szülők ezt nem tudták elfogadni, és mivel gyermekeik nagyon szerették a szombati iskolán-
kat, így az Omagh Ethnic Communities Support Group-hoz fordultak segítségért (továbbiakban 
OECSG). 

A szombati iskola vezetője, Tasiné Kiss Tünde 13 éve végez önkéntes munkát az OECSG-nél, és 
ennek a kapcsolatnak köszönhetően az OECSG beadta a Halifaxhoz a pályázatot, hogyha a HUNI  
nem is, de legalább a szombati óvoda-iskola folytatódhasson. A pályázatot megnyertük. A teljes 
2023-24-es tanév kiadásainak költségét mindez fedezi, így örömmel kezdhettük újra a tevékenysé-
get klubként, 2023. szeptemberében az OECSG és a Halifax támogatásával. 2 önkéntes óvónő és 
egy specialis asszisztens segítségével jelenleg 23 gyermek jár az Omagh-i magyar szombati óvoda-
iskolába. (7 óvodás, 1 speciális igényű gyermek, és 15 iskolás gyermek, a 3 évestől 11 évesig). 
Reméljük jövőre is tudjuk folytatni a munkánkat!

Bothné Rékai Zsuzsanna 
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Lengyelországi Magyar Egyesület
Az Egyesület személyesen nem képviselteti magát, Pasternak Éva és Bata-

Bocian Alexandra online kíván reszt venni a közgyűlés munkájában. Szava-
záshoz nem hatalmaz meg az Egyesület más országból tagegyesületet.

A Lengyelországi Magyar Egyesület 1995 óta bejegyzett, apolitikus ci-
vil társaságként működik, a Varsói Nagykövetség, a Konzulátus és a Magyar 

Kulturális Intézet támogatásával. Tevékenységéhez igénybe veheti a Kulturá- 
lis Intézet helyiségeit. Az Egyesület nyitott az egész magyar közösség felé, tagságtól és állam-
polgársági hovatartozástól függetlenül. Az egyesület működtetése társadalmi munkában történik. 

Az Egyesület rendszeresen pályázik a magyar kormány részéről a diaszpórának nyújtott pénz-
ügyi támogatásra. 2023-ra is nyertes pályázata van megvalósítás alatt a VI. Diaszpóra alprogramon 
belül a varsói, krakkói, poznani, gdanski és wroclawi magyar közösségek hétvégi magyar iskolai 
foglalkozásainak támogatása, magyar programokkal való bővítése, vonzóbbá, színvonalasabbá té-
tele érdekében. Az iskolába meghívott vendégekkel találkozót szervez a felnőtteknek is, gazdagít-
va egyben az egyesületi életet.  

Nagyon jó együttműködést ápolunk a varsói Liszt-Intézet – Magyar Kulturális Központtal, hogy 
a programjaik elérhetők legyenek mind a hétvégi magyar iskola számára, mind pedig az Egyesület 
vonzáskörében levő magyarok számára is. Sajnos a KCSP program 2023 októbertől nem tudott 
küldeni ösztöndíjast, de reméljük, hogy lehetőségünk lesz ösztöndíjas fogadására 2024 ősztől. 

Az aktivitás jelenleg elsősorban a hétvégi magyar iskola, a családi közösségek köré összponto-
sul. A közösségek – legyenek azok magyar klubok, családos és nem családos csoportok – egymás 
között online formában és/vagy telefonon tartják leginkább a kapcsolatot. A varsói magyar iskola 
mintájára Gdansk, Poznan, Krakkó nagyvárosokban is beindultak a havonta/kéthavonta szervezett 
hétvégi magyar iskolai foglalkozások. A magyar főkonzulátusok igyekeznek patronálni ezeket, pl. 
Krakkóban, Gdanskban az ottani főkonzulátusok égisze alatt sikerült már több alkalommal szer-
vezni ilyen családi-iskolai találkozót a varsói iskolavezető, ill. az ösztöndíjasunk részvételével. 
Besegít a varsói Liszt Intézet is. 

A 25 év óta honismereti szakkör jelleggel önkéntes alapon kéthetente 3 órában folyamatosan 
működő varsói magyar hétvégi (vasárnapi) iskola és óvoda dinamikusan fejlődik a lelkes, önkén-
tesen dolgozó foglalkozásvezetőknek és a pályázatok keretében kapott magyar pénzügyi támoga-
tásoknak, ösztöndíjasoknak köszönhetően. Az előző években a KCSP program keretében kapott 
személyi támogatásnak rendkívül fontos szerepe volt az Egyesületünk és a varsói hétvégi magyar 
iskola számára, különösen a 10-14 éves gyerekek tanításában és a honlap kezelésében. A hétvégi 
magyar iskolát és óvodát minden Lengyelországban élő magyar és magyar származású gyermek 
látogathatja, a diplomata gyerekeket is beleértve. Most sok az óvodáskorú gyerek, de szép szám-
mal vannak kisiskolás és 10-14 éves gyerekek is, összesen kb. 60 fő (fél éves kortól 14 éves korig 
járnak gyerekek a varsói foglalkozásokra). Szeretik az iskolát, szívesen beszélnek magyarul. A cél 
az identitáserősítés és az anyanyelv fejlesztése.

Intenzíven dolgoztunk az Egyesület és a hétvégi magyar iskola új közös honlapján. Feltettük az 
egyesület és az iskola történetét, interjúkat készítettünk az idősebb generációval, összeállítottuk a 
Lengyelországban elhunyt, köztiszteletben állt, ismert magyarok és magyarbarát lengyelek jegyzékét, 
temetési helyüket, ismertetőt irtunk a lengyel-magyar kapcsolatok történelmi személyiségeiről, az 
ünnepekről, galéria idézi fel a legfontosabb eseményeket, visszatekintéssel is, teljes képet ad a hét-
végi magyar iskola életéről és lehetőségeiről (https://lengyelorszagimagyarok.hu). 

Az egyesületi aktivitás alapelemei a nemzeti ünnepi megemlékezések, a Mikulás- és karácsonyi 
ünnepség, farsangi összejövetel, kolóniatalálkozó, az egyesületi tagok és az egyesület lengyel és 
magyar szimpatizánsainak integrációja ,valamilyen kulturális program alkalmával zajló találko-
zók, szenior-klubtalálkozók, magyar nyelvű szentmise, közös múzeumlátogatás, séták, tánctanu-
lás, a fiatalok „Beszélgessünk magyarul Varsóban” klubtalálkozója révén. 

Állandó programok: A Varsóban élő / tanuló / dolgozó magyar és félmagyar fiatalok, ill. magya-
rul tanuló / beszélő lengyelek egy pubban kéthetente magyar klub estet tartanak, amelynek külön 
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Facebook oldala is van. Közösségépítő szerepe nagyon fontos. Havi egy al-
kalommal összejön a magyar nyelvű szenior-klub, legtöbbször előadással, 
filmvetítéssel egybekötve. Szeptember-június között rendszeresen havonta 
magyar mise hallgatható egy magyarul tudó fiatal lengyel pap jóvoltából. 
A mise után kávé-sütemény mellett találkoznak a résztvevők. 

Megragadom az alkalmat és ezúton szeretném megköszönni a Minisz-
terelnökség és a BGA dolgozóinak a mindig rendkívül gyors és precíz 

választ, ha gondunk van pl. a pályázat írásával vagy annak elszámolásával. 
Köszönet a magyar kormánynak a személyi és pénzügyi támogatásért, mert 

nélküle lehetetlen lenne a magyar közösség számára vonzó iskolai és felnőtt programot biztositani. 
Nagyon hasznos az iskolavezetők budapesti találkozója.

Pasternak Éva

Lettországban élő magyarok „Balaton” 
Társasága

Engedjétek meg, hogy beszámoljak a Társaságunk 2022. májusától 2023. októberéig tartó 
tevékenységéről. 
1. Ez 2022. június 20-án ismét nagy megtiszteltetés ért bennünket. Társaságunk legaktívabb 
tagjai, Novák Katalinnal, Magyarország újonnan választott köztársasági elnökasszonyával tudott 
találkozni a Lettországban tett hivatalos látogatása alkalmával a rigai Magyar Nagykövetségen. 
Találkozásunk meleg baráti körben zajlott le.  Novák Katalin elnök asszony személyesen megis-
merkedett társaságunk jelenlevő minden tagjával.
2. 2022-ben már 6. alkalommal szervezte meg rigai Magyar Nagykövetségünk a „Magyar Napok 
Lettországban” elnevezésű és színes programokkal díszített rendezvénysorozatát. Társaságunk 
tagjai is nagy érdeklődéssel tekintették meg a programokat. 
3. Magyarország rigai Nagykövetségének munkatársaival közösen ünnepeltük október 23-át, 
nemzeti ünnepünket. 
4. 2022. november 4-én Társaságunk vezetősége, Szili Katalinnal, miniszterelnöki megbízottal  
s a Rigai Nagykövetség munkatársaival tudott találkozni, a rigai Magyar Nagykövetségen,  
Lettországban tett hivatalos látogatása alkalmával. A találkozásunk után közösen megnéztük az 
„Így vagy tökéletes” című magyar romantikus filmet.
5. Karácsonyt hagyományosan 2022. december 26-án ünnepeltük. A társaságunk tagjai család-
jukkal együtt, valamint a rigai Magyar Nagykövetség munkatársai vendégeinkként vettek részt az 
ünnepségen. A gyerekek ajándékozása sem maradt el.
6. A 2023. március 15-i és a húsvéti ünnepeket a rigai Magyar Nagykövetségen vendégként 
ünnepeltük a nagykövetség munkatársaival együtt.
7. Lett barátainkkal és társaságunk tagjainak családjaival a már hagyományos lettországi tájegy-
ségek, történelmi és kultúrtörténeti értékeinek megismerése céljából 2023. május 13-án egynapos  

autóbuszkirándulást rendeztünk 35 fővel Riga-Talsi- 
Valdemárpils-Roja-Riga útvonalon. A közös éneklések  
és a szintén hagyományos gulyásparti mindig sok 
érdeklődőre számíthat. Természetesen elengedhetetlen 
vendégeink a nagykövetség munkatársai is.
8. 2023. október 12-én, Molnár Ilona, Molnár Sándor 
leánya, személyében újabb magyar állampolgárt köszönt-
hettünk köreinkből, aki aznap tette le az állampolgári es-
küjét a Rigába újonnan érkezett Urkuti György nagykövet 
úr előtt. Molnár Sándor
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Németországi Magyar Szervezetek Szövetsége (BUOD
A BUOD 41 tagszervezetet foglal magába. Ezek sokrétű tevékenységet 

folytató egyesületek: egyházi gyülekezetek, cserkészcsapatok, oktatási in-
tézmények, hétvégi iskolák, néptánccsoportok és egyéb kulturális szerve-
zetek. A tagszervezetek működéséhez a BUOD mind eszmei, mind anyagi 

segítséget nyújt, egybehangolja kulturális és szociális tevékenységeiket, szük-
ség esetén képviseli a tagszervezeteket állami hivataloknál és intézményeknél.

2020 januárjában ünnepelte 40. évfordulóját a müncheni Regös Magyar Néptáncegyüttes. A 
jubileumi megemlékezés csak 2022. április 30-án kerülhetett megrendezésre. Erre a jubileumi 
eseményre megjelent a Regös negyven éves történetét felölelő reprezentatív képes album.

2020. december 1-én tartottuk online-konferenciánkat. A koronavírus miatt sajnos nem volt más 
lehetőség, csak egy virtuális találkozásra. 

A KCSP ösztöndíjasokat márciusban hazahívták, sokan már otthon is maradtak. Voltak kivé-
telek, akik visszatértek és amennyire lehetséges volt, helyben folytatták munkájukat.

Az Aacheni Károly-díjjal idén Johannis román államfőt tüntették ki, annak ellenére, hogy 
gyűlöletkeltő beszédét a román ügyészség is elítélte. A BUOD tiltakozott az aacheni bizottságnál, 
de újabb példáját élhettük meg a különböző mércével mérésnek.

Az rendezvények sorában kivételként feltétlenül meg kell említeni az Ulmi Magyar Kultúregye-
sület Trianon 100.-ik évfordulójára szervezett megemlékezését. A nyári koronavírus alóli rövid 
fellélegzés megjutalmazta a szervezőket hosszú előkészítő munkájukért. Június 4-én „Trianon 
100” címmel sikerült az egész napos rendezvénysorozatot lebonyolítani és egy kiadványt meg-
jelentetni.

Magyarországnak sok barátja van Németországban, de szorosabban kellene kapcsolódniuk 
egymáshoz, hogy hangjuk hallható legyen. Két szervezetünk jó példával szeretne utat mutatni 
ebben: a BUOD és a DUG (Deutsch-Ungarische Gesellschaft in der Bundesrepublik Deutsch-
land e.V. - Német-Magyar Társaság a Német Szövetségi Köztársaságban) együttesen képviseli a  
magyar kultúra sokszínűségét, valamint társadalmi és politikai jelenlétével a német-magyar 
barátságot támogatja.

Többszöri halasztás után 2022. június 25-26-án Frankfurtban megtartottuk közgyűlésünket. 
A meghívottak között volt dr. Szilágyi Péter, nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár, 

dr. Izsák András stuttgarti főkonzul, Szilágyi Gergő düsseldorfi főkonzul, dr. Gerhard Papke, a 
Német-Magyar Társaság a Német Szövetségi Köztársaságban elnöke, Kárpáti-Bátri Zita münche-
ni konzul, Schultheisz Csaba berlini konzul, dr. Reményi György a NYEOMSZSZ képviseletében. 

A vacsora után Böjte Csaba erdélyi ferences szerzetes előadását hallhattuk.
2022-ben ünnepelte fennállásának 50. évfordulóját a Frankfurti 84. Lehel Vezér Cserkészcsapat. 
2022. május 14-én, két év kimaradása után került sor a Frankfurti Magyar Bál megrendezésére.
A március 15-i megemlékezést a hannoveri-hageni-hamburgi egyesületek online rendezvény-

ként szervezték meg. A programban többek között klasszikus és kortárs költők versei hangzottak 
el. Előadásra kerültek verbunkos és magyar néptáncok. Érdekességként megemlítendő, hogy – 
valószínűség szerint – a műsorban hangzott el először németül Bánk bán ismert áriája is.

2022. október 28-29-én került sor Stuttgartban az V. Nyugat-Európai Magyar Néptáncfesz-
tiválra a Csöbörcsök Táncegyüttes rendezésében. Az elmúlt évek gálaműsorain felléptek nemcsak  
Németországból, hanem Svájcból, Angliából, Hollandiából és Franciaországból érkező együtte-
sek. A VI. Nyugat-Európai Magyar Néptáncfesztiválra 2023. október 27-29-én került sor.

2023. május 20-án felavatták Kastlban az új Turul Házat, amelyen 150 németországi magyar  
cserkész és számos magyar szervezet képviselői vett részt. Most már van egy németországi  
magyar központ, ahol a közgyűléseket és egyéb találkozókat gyönyörű környezetben, kedvező 
körülmények között meg lehet tartani.
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2023. szeptember 16-17-én került sor az új kastli Cserkészparkban, a Tu-
rul Házban a BUOD választási közgyűlésére. A németországi konzulátus 
képviselői mellett nagy örömünkre megtisztelt bennünket dr. Györkös  
Péter, Magyarország nemétországi nagykövete is. A közgyűlés nagyon kel-
lemes kötetlen hangulatban zajlott. Nem kis része volt ebben a cserkész-

park vezetőinek szorgalmas munkája, akik finom ételekkel gondoskodtak a 
részvevőkről. Az esti tábortűznél órákig népdalokat énekeltünk. 

Bemutatásra és kiosztásra került a BUOD 30 éves évfordulójára megjelentetett 
emlékkötet, amely nagyon jól sikerült, igaz, sok munka volt vele. Az előkészítésben 3 ösztöndí-
jasunk is kivette a részét. 

 A 41 tagegyesületünk tevékenységéről még bővebben tudnánk beszámolni, de fentiekben csak 
a legfontosabbakat emeltük ki. A BUOD – mint már több év óta – társrendezőként anyagilag is 
támogatja az egyesületek rendezvényeit. A támogatás kifizetésének feltétele egy képes beszámo-
ló megküldése. Ezekből a beszámolókból, ösztöndíjasok cikkeiből és más eseményekből állítjuk 
össze kiadványunkat a BUOD Körképet. A kiadvány évente két alkalommal kerül kiadásra és 
az egyesületeknek, konzulátusoknak, nagykövetségnek, magyar politikusoknak és a Széchenyi  
Könyvtárnak lesz postázva. Ezen kívül pdf-ben feltesszük a BUOD levelező listájára is.

Évek óta támogatjuk a Magyar Szent György Lovagrend (BUOD tagegyesület) felhívására a 
Szabadkai Kosztolányi Dezső Diáksegélyező 
Egyesületen keresztül a délvidéki diákokat.

Baczur Magdolna

BUOD Konferencia-Közgyűlés részvevői
Turul Ház (Hárshegy Cserkészpark)  
Kastl-Mennersberg, 2023. szeptember 16-17.
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Norvég-Magyar Egyesület (NUFO)
Nagy örömmel számolhatunk be a NUFO tevékenységéről. Mivel a covid 

után végre visszatért az élet a NUFO szervezetünkben is, ugyan valamivel 
másabb mint korábban, de mégis élhetőbb.

Nem is tudnám mással kezdeni. mint egy magyar borkóstolásos esté-
vel, a Christian Batta sommelier jóvoltából aki Magyarországon tanul-

ta ki a borkóstolás tudományát. Október 6-án Osloban az „Engebret Café” 
egyik termében, egri es villanyi borokról tartott előadásával még jobb ízeket és  

illatokat varázsolt elő híres magyar borainkból.
Az osloi Magyar Tanoda szeptember 15-én újra elkezdhette működését, ez alkalommal 20-25 

gyerekkel, akiket két csoportra osztottunk: 4–6 év és 7–12 éves korig, valamint létre jött a Ringató 
csoport a 0–3 év közöttieknek. A 0–3 éves gyerekeknek éneklős, mondókázós foglalkozást, 4–6 
éves gyerekeknek magyar ovis foglalkozást tartunk mondókákkal, énekekkel, mesékkel és kreatív 
alkotással. 7–12 éves kisiskolás-iskolás gyerekeknek magyar nyelvórákat tartunk, kultúrtörténeti 
ismeretekkel kiegészítve és a magyar hagyomány ápolásra, történelmi ismeretekre is nagy hang-
súlyt fektetve. 

Célunk, hogy a Norvégiában felnővő magyar származású gyerekek közösségre találjanak, 
megtanuljanak magyarul írni, olvasni, továbbá, hogy megismertessük velük hagyományainkat és 
megszerettessük velük a magyar nyelvet. Örömmel osztom meg Önökkel, hogy még két másik 
norvég városban is elindult a Magyar Tanoda, Bergenben és Hamarban is. 

A NUFO 2022-ben is méltósággal megemlékezett október 23-án az 1956-os forradalom áldoza-
tairól az Uranienborg Menighetshus-ben. A megemlékezést a NUFO elnöke – Batta Peter nyitotta 
meg. A Magyar himnusz elhangzása után Batta Peter kiemelte beszédében a magyar szabadság-
harc fontosságát és hogy őt mint gyereket, hogy érintett az 56-os forradalom.

Továbbá beszédet mondott a norvégiai magyar Nagykövetasszony, Sándorfy Eszter is. Beszé-
dében kifejtette, hogy a szabadság milyen sérülékeny napjainkban is, és hogy egy percig sem 
dőlhetünk hátra. Mindig azon kell törekednünk, hogy a szabadságot megőrizzük, de főleg most,  
mikor már Europát is elérte a háború. Itt külön megemlítette a kárpátaljai magyar testvéreinket. 
Ezek után egy perc néma csenddel emlékeztünk az 1956-ban elesett hősökre. Ezután egy rövid 
filmrészt nézhettünk meg a Budapesten történtekről 1956-ban. A jelenlevők közül többen is meg-
osztották emlékeiket az 1956-os forradalomról. Ők már az utolsók, akik szemtanúi, résztvevői 
voltak a forradalomnak. 

December 4-én a Mikulás napi ünnepély is megrendezésre került, a gyerekek nagy örömére. A 
tanoda diákjai egy kis műsorral is kedveskedtek, majd a Mikulás látogatta meg gazdag ajándékok-
kal a szorgalmas kis diákjainkat.

Karácsonyi koncert is volt december 9-én Osloban az Ila templomban – Per Karang zongo-
raművész és cimbalmos, zenekarával együtt aki a budapesti Zeneakadémián tanult és a „magyarok 
nagy barátja”. Ez alkalommal is nagy élmény volt őt hallgatni.

A szokásainkhoz híven, 2023. január 21-én a NUFO megrendezte a családi estet, ami már egy 
nagy múltra tekint vissza. Ennek a családi estnek a lényege, hogy a gyerekek, szülők, nagyszülők 
együtt ünnepelhessenek. Az est egy zenés programmal kezdődött, majd vacsorával folytatódott. 
Gulyás, magyar borok, finom sütemények, valamint kávét szolgáltunk fel, majd magyar zenével, 
tánccal, tombolával folytatódott. 

Magyar népzenés estre is sor került március 23-án a „Valkyrien vendéglőben” Per Karang 
zongoraművész és zenekara közreműködésével. Csodálatos hangulatot teremtettek a magyar 
klasszikusokkal és népzenével.
A Magyar Tanoda a húsvéti ünnepekre április 28-án tojásfestéssel és nyuszi ajándékokkal hango-
lódott rá.

A Magyar tanoda 2023-as tanévzáróját összekötöttük a gyereknappal május 28-án, amit a  
St. Sunniva iskolában, tojásfestéssel, mézeskalács sütéssel ünnepeltünk meg.
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A NUFO-nak továbbra is célja, 
hogy az utóbbi években érkezett 
magyarokat bevonja a szervezet 
vérkeringésébe. Az eddigi ta-
pasztalatunk sajnos azt mutatja, 
hogy nem szívesen kötelezik el 
magukat a szervezetek aktív éle-
tében. 

Norvég Magyar Egyesület 
NUFO vezetősége

Karacsonyi koncert 2022

Svédországi Magyarok Országos Szövetsége 
(SMOSZ)

A Svédországi Magyarok Országos Szövetsége (http://www.
smosz.org/) jövőre, 2024-ben ünnepli fennállásának ötvenedik 
évfordulóját. A csaknem félszázados múlt alatt húsz-harminc 
helyi egyesület ernyőszervezeteként működött, támogatva ezek-
nek a nemzeti identitás, nyelv, kultúra megőrzésére érdekében 

tett erőfeszítéseit, az idegenben nevelkedő gyermekek magyar öntudatát erősítő tevékenységeit. 
Az országos szövetség tulajdonában levő két ingatlan: a stockholmi Magyar Ház (https://www.
magyarhaz-stockholm.com/) és a festői környezetben fekvő Hälleberga Tábortanya (http://www.
smosz.org/index.php/smosz/magyar-hazak/104-halleberga-tabortanya) számtalan gyűlésnek, ta-
lálkozónak, tevékenységnek, rendezvénynek, ünnepélynek adott otthont az évek során. Míg a 
stockholmi Magyar Házat a SMOSZ a svédországi magyarok összefogása által kizárólag önerőből 
szerezte meg, a hällebergai ingatlan megvásárlásához a Magyar Kormány is hozzájárult a Nem-
zetpolitikai Államtitkárság által megítélt támogatás révén és ugyancsak nagyon jelentős erősítést 
nyújtott mindkét ingatlan széleskörű renoválásához. Ezúton is szeretnénk hálánkat kifejezni a 
Magyar Kormánynak és a Nemzetpolitikai Államtitkárságnak a Bethlen Gábor Alap Zrt. közben-
járásával a SMOSZ-nak, valamint a tagegyesületeknek juttatott jelentős anyagi hozzájárulásért!

Az egész világot sújtó járvány nyomdokán a SMOSZ tagságának egyharmadát veszítette el: 
sokan elhunytak az idősek közül, a fiatalabbak elszoktak a rendszeres programoktól. A programok 
kényszerű szüneteltetése csaknem két éven keresztül nagyon hosszú idő, ami nehezen orvosolható 
károkat okozott az egyesületek életében. Az elmúlt év egyik elsődleges feladata a tagság létszám-
csökkenésének megállítása, illetve a létszám helyreállítására való törekvés volt. Ebben segítséget 
nyújtottak a pandémia után újra indult Kőrösi Csoma Sándor Ösztöndíjas Program (KCSP) kere-
tén belül Svédországba – bár a korábbiakhoz képest csökkentett létszámban – érkező fiatalok is. 
Szerencsére az ifjúság energiája, életkedve nem csappan, így nagy lelkesedéssel kerültek megren-
dezésre és teltek meg a Svédországi Magyar Ifjak Társasága SOMIT (https://www.somit.net/) tá-
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borai, a „Családi tábor”, az „Anyanyelvi tábor”. Ismét megtarthat-
tuk a magyar nyelvű protestáns istentiszteleteket és a katolikus 
szentmiséket. A teljesség igényével meg sem próbáljuk felsorolni 
mindazokat a tevékenységeket, amelyek tagegyesületeinek kere-
tén belül folytak: a családi foglalkozások, hétvégi magyar iskolák, 
színielőadások, koncertek, kiállítások, tudományos előadások, 
közös séták, kézműves tevékenységek, közös főzések csaknem 
minden tagegyesületnél újraéledtek kisebb-nagyobb rendszeres- 
séggel. A SMOSZ által szerződtetett előadók turnéztak ország-

szerte a tagegyesületeknél nemzeti ünnepeink, valamint a hagyományosan a Mikulás alkalmából 
is. A SMOSZ megtartotta évi közgyűlését márciusban és egyesületi találkozóját októberben, ame-
lyeknek a Hälleberga Tábortanya nyújtott otthont. 

A SMOSZ képviseltette magát a tavalyi NYEOMSZSZ közgyűlésen Bázelben, a Magyar Diasz-
póra Tanács ülésén és a NYEOMSZSZ képviseletében a júliusi Tusványosi Szabadegyetem talál-
kozóján is. Külön szeretnénk kiemelni azt a támogatást, szerető figyelmet, amivel Magyarország 
Nagykövetsége, személyesen dr. Müller Adrien nagykövet asszony követi tevékenységünket, sze-
mélyesen részt vesz rendezvényeinken, előadásaival, tanácsaival segíti munkásságunkat.

A tavalyi évben legnagyobb gondunkat az inflációval elszabadult árak jelentették: az ingatlan-
jaink fenntartásának, energiagazdálkodásának, biztosításának, revizori költségeinek stb. szédítő 
emelkedése, az évente négy példányban megjelenő Híradó (https://hirado.smosz.org/) folyóiratunk 
nyomdai és postai költségeinek elképesztő növekedése, hogy csak egy néhányat említsünk a drasz-
tikusan megváltozott tételek közül. Mindezek ellenére a SMOSZ anyagi támogatásban részesítette 
a tagegyesületeket, külön figyelmet szentelve minden gyermekfoglalkozásnak. Tehette ezt, mert 

fennállása óta a svéd állam is a taglétszám 
függvényében jelentős támogatást nyújtott 
a SMOSZ-nak, mint egyébként minden  
más etnikai alapon szerveződött svédor-
szági egyesületnek is, ami teljes költség-
vetésünknek csaknem két harmadát fe-
dezte. Ezt a támogatást, minden előzetes 
figyelmeztetés nélkül a jövő évtől meg-
szüntetik, minden korábbinál nagyobb 
kihívás elé állítva a SMOSZ-t. Ennek a 
határozatnak messzemenő következmé-
nyeit még nem látjuk teljesen, de min-
denképpen drasztikus változásokat fog 
eredményezni egyesületünk életében.  
Bízunk a Magyar Kormány, a Minisz-
terelnökség és a Nemzetpolitikai Állam-
titkárság további támogatásában, de 

legfőképpen közösségünk 
megmaradni akarásában! 

Bereczky Veress Biborka

Hälleberga Tábortanya

Magyar Ház Stockholm
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A Svájci Magyarház Alapítvány Országos  
Szervezet (MHA) 

A zürichi székhelyű Svájci Magyarház Alapítvány Országos Szer-
vezet 2006-ban került bejegyzésre, amely feladatul tűzte ki egy Ma-
gyar Ház megvalósítását Svájcban, és ezzel a több mint 55 ezer lel-
ket számláló svájci magyarság összefogását. Célja, hogy összefogja 
és koordinálja a svájci magyar szervezeteket. 

Novák Katalin Svájcban
Nagy megtiszteltetés volt szá-

munkra, hogy Magyarország Köz-
társasági Elnöke, Novák Katalin 
svájci látogatása során fogadta a 
svájci magyar vezetőket, elöljáró-
kat és számos magyarbarát svájci 
politikust. A zürichi nagy fogadást 
a Svájci Magyarház Alapítvány 
szervezte és fedezte.

A Magyarház honlapja a www.
magyarhaz.ch nagy sikerrel mű-
ködik, látogatottsága meghaladja 
a négy és fél milliót. A honlap ese-
ménynaptára összegyűjti a legfontosabb magyar vonatkozású időszerű rendezvényeket egész Svájc 
területéről, a honlapon megtalálhatók nemcsak a zürichi, hanem Svájc más városaiban működő 
magyar közösségek linkjei is, mely a svájci magyarok egy valódi, élő közösségbe tartozását jelenti. 

A MHA koordinálásával a svájci városok magyar szervezetei a nemzeti ünnepek szervezésében, 
neves magyarországi előadók meghívásakor példaértékűen összetartanak és előadásokat szervez-
nek (Zürich, Bázel, Bern, Luzern, St. Gallen, Bodensee, Lugano, Genf stb.), sőt még több délnémet 
település magyarjaival is együttműködnek. 

Társadalmi és kulturális rendezvények közül kiemelkedik az év eleji Zürichi Magyar Bál. 
Rendszerint magyar zenekart hívunk meg vendégszereplésre. 2023-ban került sor a 50-ik Jubi-
leumi Zürichi Magyar Bál megszervezésére. 

A bál délelőttjén nagyszabású gyermek táncházat tartunk az „Óperenciás Néptáncegyüttes szer-
vezésében. Kiemelten fontos feladatnak tartjuk a fiatal felnőttek és a kisgyermekes családok meg-
szólítását. 

Hétvégi magyar iskolák és óvodák működnek Zürichben, Bázelban, Bernben, Genfben, Szent-
gallenban, Kreuzlingenben, Langnauban és Liestalban. Az iskola bizonyítványába bejegyzett 
osztályzatok bekerülnek a tanulók svájci iskolai bizonyítványába is. A gyermekek rendszeresen 
fellépnek az egyesületek és az egyházak rendezvényein.

Svájcban, a 90-es években és a most újonnan érkezettekkel reneszánszát éri főként a gyerek és 
ifjúsági csoportok alakulása, sorra szerveződnek a hétközi gyermek játszócsoportok, zeneóvodák, 
mese- és torna délutánok. Fő problémájuk mindenesetre a helyiségbérlés, az alkalmanként változó 
létszám miatt gyakori a kezdeti fellendülés utáni gyors megszűnés.

A berni, genfi, zürichi és ez év óta a bázeli magyar leány és fiú cserkészcsapatok több mint 160 
fiatallal végzik magyarság megtartó tevékenységüket. A berni, genfi és zürichi magyar cserkészek 
évente szerveznek közös találkozókat. Nyaranta a németországi Kastl Cserkészparkban táboroz-
nak együtt a nyugati magyar cserkészek.
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Magyar ifjúsági munka
EMIT – Európai Magyar Ifjúsági Tanács – svájci tagjai arra tö-

rekszenek, hogy havonta egy találkozót szervezzenek. Ezek a talál-
kozók nagyon sikeresek és volt már alkalom, hogy 34 fiatal is részt 
vett egy ilyen estén. A Magyarház Alapítvány a találkozók teljes 
költségét fedezi. Bízunk benne, hogy a lendület megmarad és más 
NYEOMSZSZ tagország is követi ezt a példát.

A Zürichi Magyar Egyesület 
ifjúsági szakcsoportja ez évben 
is megtartotta a hagyományos 
kenutúrát a Rajnán, amelyen szép 
számban megjelentek a fiatalok 
és este egy közös sütögetéssel és 
dalolással zárták a napot.

A KCsP ösztöndíjasaival újból 
eredményes időszakot zártunk. 
Bernben és Bázelben segédkezett  
egy ösztöndíjas, míg Zürichben a 
szokásos szervezői munkák mel-
lett Zürichi Magyar Egyesület alapításának 160. évfordulóra tervezett emlékkönyv szerkesztése 
jelentette a legfontosabb feladatot. 

„14. Svájci Magyarház Nap”, 2023. szeptember. Erre a napra elsősorban a Svájcban élő ma-
gyarok jönnek, de kapunk nyitva áll a svájci és más nemzetiségű látogatók előtt is, hogy Svájc 
soknemzetiségű lakosságával is megismertessük és megszerettessük kulturális kincseinket. Ez 
évben nagyon szép számban jelentek meg svájci politikusok, elöljárók, részben családjaik kísére-
tében. A „Svájci Magyarház Nap” már hagyományosan a Zürichi Magyar Iskola és Óvoda kihe-
lyezett gyermekfoglalkozásával kezdődött. 

Ezt követte a hivatalos megnyitó, amelyen köszöntöttem többek között a svájci vendégeinket, 
barátainkat azaz BENJAMIN FISCHER, Svájci Nemzeti Parlamenti képviselőt, kedves feleségét 
és harmadik gyermekét, TOBIAS WEIDMANN, Zürichi Kantonális Parlamenti képviselőt,  va-
lamint Svájci Nemzeti Parlamenti képviselőjelöltet, CHRISTIAN METTLER, leköszönő Züri-
chi Kantonális Parlamenti képviselőt, CAMILLE LOTHE, a Zürichi Néppárt elnökét, JEFFREY 
FERPOZZI, Svájci Nemzeti Parlamenti képviselőjelöltet és vezető néppárti politikust, MICHELE 
ROMAGNOLO, a Zürichi Város Tanácsának képviselőjét és egyben Svájci Nemzeti Parlamenti 
képviselőjelöltet, PETER SCHICK, Kantonális Parlamenti képviselőt, THIERRY GOSSWEI-
LER, zürichi vezető politikust, kedves nejét és kisgyermekét, DEREK RICHTER, a Zürichi Város 
Tanácsának képviselőjét, SAMUEL HASLER, Aargau kantoni politikust, valamint vendégeink 
hozzátartozóit, barátait. Külön megemlítem PETER VOGELSANGER urat, akinek elnöki meg-
bízólevelet adtam át, amellyel a svájci–magyar kapcsolatok további kiépítésére és megerősítésére 
kértem fel.

Magyarország berni nagykövetsége képviseletében BARKASZI–NÓGRÁDI ZSÓFIA első-
beosztott, a nagykövet helyettesét köszönthettem. A köszöntő beszédeket egy közös római ka-
tolikus, református és unitárius áldás követte, VARGA PÉTER atya, DR. CSUKÁS GERGELY, 
valamint SZABÓ LÁSZLÓ lelkészek szolgálatával. 

Ez után elbűvölt bennünket a Zürichi Magyar Ökumenikus Golarits Kórus IHÁSZ MÁRIA 
vezetésével. Abéd időben a rengeteg sátor (stand) gondoskodott a vendégek magyaros ellátásáról. 
Ebéd után 3 nagyon színvonalas és érdekfeszítő előadáson vehettünk részt, VUKICS FERENC, 
SZABÓ LÁSZLÓ és DALMAY ÁRPÁD előadók jóvoltából. A SPASZ Zürichi Magyar Szinházi 
Társulat is vidám élményt nyújtott a közönségnek.
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Ezután a Zürichi „Óperenciás Néptáncegyüttes” bemutatóját cso-
dálhattuk meg és az azt követő táncházon vehettünk részt. Aztán a 
Magyarországról hozzánk utazott „BARANTA” szövetség küldöt-
tei sorakoztak fel az udvaron, akik bemutatójukkal közelebb hozták 
hozzánk ezt a bűvös magyar harcművészetet. Késő este már a nagy-
teremben LUKÁCS OTTÓ és bandája adott egy fergeteges koncertet 
az elmúlt évtizedek magyar zenéiből. 

Célunk egy magyar otthon megteremtése 
Egy magyar központot szeretnénk minél előbb Zürichben nyitni, melyet nemcsak a régi emig-

ránsok és leszármazottaik, hanem a 90-es évektől kezdve Svájcba nagy számban érkező magyar 
anyanyelvű munkavállalók is sürgetnek. Elképzelésünk szerint ez a magyar központ a Magyarház 
Alapítvány és a magyar kirendeltség közös tulajdona lenne, melyet Alapítványunk működtetne. 
Ebben a Magyar Házban elsősorban a helyi magyar szervezetek, iskolák, történelmi egyházak 
kapnának lehetőséget rendezvényeik, programjaik lebonyolításához, de egy Svájcban újra nyitan-
dó magyar turisztikai irodának és egy gazdasági irodának is otthont adna.  A kivitelezésben a min-
denkori lehetőségekhez alkalmazkodva természetesen rugalmasak vagyunk, de a magyar otthon 
megteremtésében elhatározásunk szilárd.

Zennyessy László

Kenutúra a Rajnán

Szervezési és egészségügyi problémák miatt az Olaszországi 
Magyar Egyesület (a továbbiakban OME) képviselői személyesen 
nem lesznek jelen a budapesti közgyűlésen, de online-n részt vesz-
nek a közgyűlés munkájában, szavazási meghatalmazás nélkül. 

Az OME az Olaszország területén működő kulturális egyesüle-
tek, civil szervezetek tevékenységét monitorálja, szükség esetén 
mediátorként közreműködik a diaszpóra közösségek és az anya-
ország között. Szoros kapcsolatot ápol a római Magyar Kulturális 
Intézettel, az Olaszországi Magyar Katolikus Misszióval, a tar-

tományok, önkormányzatok képviselőivel, valamint az egyéb nemzetiségeket képviselő egyesüle-
tekkel. Alapvető feladatának tartja a magyar közösségek problémáinak megoldását, az információk 
áramlásának garantálását. 

Az OME különös figyelmet fordít rá, hogy az anyaországból érkező információk zökkenő-
mentesen eljussanak valamennyi Olaszországban élő magyar állampolgárhoz, ennek érdekében 
folyamatosan monitorálja az egyesületek honlapjain, Facebook-oldalain, s egyéb információs 
felületeken futó híreket. Rendelkezésére áll azon magyar állampolgároknak, akik vakáció, vagy 
munka céljából az ország területén segítségre szorulnak, s ehhez mindig diszponibilitásra talál az 
önkéntesei körében, akár tolmácsolásról, akár a problémák megoldásához szükséges szakemberek 
felkutatásáról legyen szó. 

Olaszországi 
Magyar 
Egyesület 
(OME)
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Az OME az olaszországi NYEOMSZSZ-tagsággal ren-
delkező tartományok területén folyó tevékenységek mind-
három csoportját alapvető fontosságúnak tartja. Ennek értel-
mében folyamatosan követi a Dél-Tirolban, Lombardiában, 
Emilia-Romagnában, Toszkánában és Campániában megren-
dezésre kerülő programokat. 

• Magyar vonatkozású kulturális események, tevékenysé-
gek: A magyar közösségek tagjai és a magyar kultúra iránt 
érdeklődést mutató olasz közönség könyvbemutatók, irodalmi 

találkozók, fotó-festménykiállítások, zenei estek, táncházak, kézműves foglalkozások, valamint 
hungarikum-degusztációk alkalmával találkozhatnak. 

• Hétvégi iskolák a magyar nyelv és kultúra megismertetésére, gondozására: Egyesületeink, 
civil szervezeteink nagy gondot fordítanak rá, hogy valamennyi generáció számára biztosítani 
tudják a magyar nyelv elsajátításának lehetőségét. Hétvégi iskoláink garantáljak a kétnyelvű, 
többnyelvű családokban született, vagy olasz szülők által Magyarországról örökbefogadott gye-
rekek számára a nyelvoktatást, melyet mindig a kulturális aktualitásokkal, a hagyományok gondo-
zásával egybekötve végeznek. Néhány egyesületi iskolában – a személyes részvétellel zajló iskolai 
foglalkozásokon kívül –, továbbra is működik az online oktatás, melynek előnyeit főleg azok a diá-
kok, családok élvezik, akik távol élnek az iskolák székhelyétől, s kihasználják ezt a technika által 
nyújtott lehetőséget. Ahol az intézmények közötti együttműködési szerződések megengedik, ott a 
helyi egyetem gyakornokainak közreműködésével, a docensek szakmai felügyelete mellett zajlik 
a munka. Ahol erre nem nyílik lehetőség, ott a közösség önkéntesei végzik ezt a nélkülözhetetlen 
munkát. A gyerekekhez hasonlóan fontosnak tartják a felnőttek nyelvoktatását is: az olasz, vagy 
egyéb anyanyelvű szülők, nagyszülők, valamint a magyar nyelv iránt érdeklődő felnőttek számára 
is biztosítanak erre lehetőséget. A hagyományok, a magyar kultúra értékeinek átadására kitűnő 
alkalom az egyesületek által szervezett találkozók sora, a húsvét, a Mikulás, a karácsony, a farsang 
alapvető szokásainak gondozása. Az évszakokhoz, ünnepekhez kötött versek, mondókák, dalok 
tanítása kitűnő eszköz a generációk összekötésére: anyák napja, apák napja, nagyszülők ünnepe, 
pedagógus nap stb. Mindezen tevékenységek részeként külön hangsúly kerül a zenei oktatásra, a 
„Kodály-módszer” alkalmazására, a népdalok, népi játékok elsajátítására. A Budapesten évente 
megrendezésre kerülő „Iskolavezetők Budapesti Találkozóján” megismert metódusok, didaktikai 
eszközök további segítséget jelentenek az önkéntesek, gyakornokok számára! 

• A helyi magyar közösség számára rendezett programok: Az OME által monitorált tar-
tományokban komoly figyelmet fordítanak az egyesületek, civil szervezetek a nemzeti ünnepekről 
megemlékező rendezvényekre. A helyi „Marcius 15”-re, „Október 23”-ra emlékező koszorúzások, 
ünnepi rendezvények fontos találkozási lehetőséget nyújtanak a magyar közösségek tagjai számára, 
valamint garantálják a nemzeti ünnepekhez kötődő információk átadását a fiatal, felnövekvő ge-
neráció számára. Több tartományban a helyi olasz, s egyéb állampolgárok is részt vesznek a rendez-
vényeken, hangsúlyozva ezzel is az országok közötti történelmi, kulturális kötelékek fontosságát. 

Az OME által monitorált tevekénységek döntő többségét a helyi közösségek önkéntesei szerve-
zik, önzetlen munkájuk elengedhetetlen a programok megvalósítása szempontjából. Minden tar-
tományban fontos szerepet játszik a területi képviselőkkel való szoros együttműködés is, melynek 
köszönhetően egyesületeink rendszeresen vendégül látják a helyi kulturális élet képviselőit. Az 
egyesületek az anyaországból is gyakran hívnak meg a rendezvényeikre népzenészeket, néptánco-
sokat, a KCSP, Erasmus ösztöndíjaknak, a BGA pályázati hozzájárulásainak, valamint a magyar 
kormány részéről a diaszpórának nyújtott pénzügyi támogatásoknak köszönhetően. 

Az OME hivatalos képviselői maguk, valamint az olaszországi NYEOMSZSZ tagsággal 
rendelkező tartományokban működő egyesületek, civil szervezetek nevében is köszönetüket fe-
jezik ki a Miniszterelnökség és a BGA dolgozóinak, valamint a NYEOMSZSZ önkénteseinek 
önzetlen munkájáért, mely nélkül elképzelhetetlen garantálni a sikeres, színvonalas munkát! 

A közgyűlés valamennyi résztvevője számára további sikeres munkát, gyümölcsöző együtt-
működést kívánunk! 

Miliczky Erzsébet – Musztrai Zsuzsanna

Olaszországi 
Magyar 
Egyesület 
(OME)
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MADACH Egyesület beszámolója a 2022/23-as tanévre
A jövőre jubiláló egyesület 2014. május 2-án jött létre Mad- 

ridban azzal a céllal, hogy a Madridban és környékén élő magyarokat 
összefogja, erősítse a magyarságtudatukat, elősegítse a magyar nyelv 
megőrzését és ápolását, valamint lehetőséget biztosítson hagyományai 
gyakorlására. Az Egyesület 2016-tól már országos ernyőszervezetként 

működik, összefogva a Spanyolország különböző részein tevékenykedő magyar egyesületeket és 
csoportokat, beleértve Barcelonát, Zaragozát, Valladolidot, Madridot, Valenciát, Costa Blancát, 
Costa del Solt és Madridot is.

Az egyesület működése elsősorban a közösség önkéntes munkájára támaszkodik, de nagy segít-
séget nyújt a KCSP-program által évről-évre Madridba delegált ösztöndíjas segítsége is.

Az Egyesület kiemelkedően fontosnak tartja a Spanyolországban élő, magyar gyökerekkel 
rendelkező gyermekek magyar nemzeti azonosságtudatának megtartását és megerősítését. 
Rendszeres Programok Madridban:

Madridban a vasárnapi magyar oktatás „Magyar JátékVár” és a „Lyceum Hungaricum” nevet 
viselik. A vasárnapi rendszeres foglalkozások mellett egyesületünk hetenként egyszer tart nép-
táncórát. A havi rendszerességgel megtartott olvasókör évek óta egyre népszerűbb a madridi ma-
gyarok körében. E mellett havonta közös kirándulásokat is szervezünk a közösség számára.
2022/23-as évben megvalósult madridi programok:

A madridi közösség által szervezett 2022. évi szeptemberi „Összmagyar Találkozón” 136 
résztvevő volt jelen Spanyolország minden tájáról érkezve. Az őszi időszak szokásos programja a 
szintén 100 fő fölötti vendéget vonzó, igen népszerű „Gulyás Party”, idén sem maradt el. A két téli 
programunk a Mikulás Ünnepség és a Farsangi Mulatság főként a gyerekek körében népszerű, bár 
a farsangi jelmezes versenyre a felnőttek is minden alkalommal szívesen neveznek be. Az egye-
sület egyik kiemelkedő rendezvénye, a januárban megrendezett „Kvíz-est”, mely mind a spanyol, 
mind pedig a magyar közönséget vonzza. Tavaly illusztris vendége is volt az eseménynek Potápi 
Árpád János államtitkár személyében. Márciusban Borkóstolót tartottunk. Idén a Tokaji borvi-
dékkel ismerkedhetett meg a közönség. Megrendeztük a „Magyarok Kenyere Ünnepséget” is a 15 
millió búzaszem program keretében, amelynek illusztris vendége Jakab István, az országgyűlés 
alelnöke volt. Idén először Madrid is részt vett az Okuláré Projektben, ami egy évekkel ezelőtt Ma-
gyarországról induló, mára azonban már nemzetközi méreteket öltő kortárs magyar felolvasóest 
sorozat. „A Népviselet Napja” alkalmából a néptánc-csoport néhány tagja magyarországi népvise-
letbe öltözött, és dacolva a tűző nappal, végig sétált Madrid nevezetes helyein. A májusi „Európa 
nap” rendezvényén is találkozhattunk velük, akik az érdeklődő közönségnek különböző magyar 
néptáncokat tanítottak. Júniusban a madridi magyaroknak lehetőségük nyílt bemutatkozni a Mad-
ridi könyvvásáron egy egésznapos program keretében, amit Petőfi Sándornak szenteltünk. Az évad 
utolsó közös eseménye a kajakozás volt. 

Az egyesület aktív Facebook oldalt és saját weboldalt is működtet, valamint negyedévenként 
online Hírlevéllel is jelentkezik. A madridi MADACH könyvtár állománya újabb kötetekkel 
bővült az idén Magyarország Madridi Nagykövetsége hozzájárulása által, amely könyveket kata-
logizáltuk, és ősztől elérhetőek a magyarul olvasó közönség részére.

A MADACH Egyesület ernyőszervezete szoros együttműködésben áll a Valenciában működő 
sérült gyerekek fejlesztésével foglalkozó magyar kezdeményezésű szervezettel az AMMEC-kel, 
akik a szigorú szakmai munkájuk mellett a helyi magyar közösség életének szervezését is felada-
tuknak tekintik. Az ő beszámolójuk következik.
AMMEC BESZÁMOLÓ 2023 – Valencia

Az Asociación Mica-Mino Educación Conductiva elsődleges célja a központi idegrendszeri sé-
rültek önállóságának fejlesztése és integrációjának megkönnyítése, annak érdekében, hogy aktív 
egyénivé váljanak a társadalmunknak.  

Fő tevékenységeink mellett, amely elsődlegesen a sérült gyerekekre összpontosul, a Valencia 
tartományban élő magyar családoknak biztosítunk zenés és történelmi foglalkozásokat, melyekre 
számos új magyar család jelentkezett a 2023-as év folyamán. 

MADACH 

Egyesület 
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Büszkén mondhatjuk el, hogy 2023. május 12-én a Magyar Nagykö-
vetség képviseletében Tóth Katalin magyar nagykövet és Székely Edit 
kereskedelmi attasé látogatott el központunkba, hogy személyesen is 
megismerkedhessenek az Asociación Mica-Mino Educación Conduc-
tiva családjaival és tevékenységi körével.  
Costa del Sol

A Costa del Sol egy körülbelül 150 km-es tengerparti sáv Malagától Gibraltárig Andalúziában, 
Spanyolország déli részén. A régióban hivatalosan kb. 1500 magyar él, ez a folyamatos fluktuáció, 
mozgás miatt 3-4000 főt is jelenthet. A MADACH Egyesület tevékenységei a Costa del Sol-on 
2017-ben indultak el, és 2018 őszén beindítottuk a rendszeres hétvégi foglalkozásainkat. 

Az elmúlt 6 évben sikerült kiépíteni egy erőforrás tárat és kapcsolati hálót a környéken. Ez 
a hétvégi foglalkozások stábjából, alkalmi önkéntes segítőkből, közreműködőkből áll, illetve  
gyakornoki, ösztöndíjas, illetve önkéntes segítségből, amikor ez utóbbi a rendelkezésünkre áll. 

Fő projektünk, a „Magyar JátékVár”, amelynek magyar nyelvű foglalkozásait kéthetente vasár-
nap tartjuk. 2023/24-es tanévben már 3 csoportot indítottunk, az óvodások mellett van írni-olvasni 
tanuló kisiskolás csoportunk, és egy nagyobb iskolások részvételére építő, összetettebb magyar 
irodalmi, történelmi eseményekkel, művekkel foglalkozó foglalkozást is indítottunk. A múlt isko-
laév folyamán ellátogatott hozzánk Szanyi Katalin a „JátékVárba”. 

A Mikulás évről évre a legnépszerűbb programunk, immár hagyománnyá vált, hogy minden év-
ben megszervezzük. 2022-ben több, mint 100 résztvevő volt jelen. A farsangi mulatság elsősorban 
gyerekeknek szólt hagyományos jelmezekkel, sok-sok fánkkal, bűvész műsorral, mini diszkó-
val, tombolával. Lehetőségeink szerint igyekszünk megemlékezni a magyar nemzeti ünnepekről. 
2022-ben az 1848-as szabadságharcot egy bográcsozás keretei között ünnepeltük meg. Ez alka-
lommal ellátogatott hozzánk Vidáts Réka, malagai konzul is. Minden évben megrendezésre kerül a 
húsvéti locsolkodás, amely egy szabadtéri program formájában valósult meg családi vetélkedővel, 
hímes tojással, füstölt-főtt sonkával, tormával, kaláccsal. Idén részt vettünk „Nemzetek Vásárán” 
Esteponában. A magyar standunkon magyar borokat, házi készítésű süteményeket, ajándéktár-
gyakat, magyar termékeket kínáltunk az érdeklődőknek. Meséltünk nekik Magyarországról, a 
egyesületről, a kicsiknek magyar motívumos színezővel készültünk. 
Zaragoza

Pannonia nevet viselő egyesületünk 15 fővel vett részt a spanyolországi magyarok találkozóján 
2022 szeptemberében. A legfiatalabb gyermekcsoportnak hagyományos körjátékokból és dalokból 
álló foglalkozást tartottunk a rendezvényen. A középső korosztálynak pedig egy színházi foglako-
zást, amelynek keretében együtt meséltük el velük a „Csillagszemű juhász” népmesét. 

Minden hónapban családi összejöveteleket tartunk, ahol a gyerekekre összpontosítunk.
Októberben az idősebb gyerekek családfa készítéssel foglalkoztak. A kicsik énekeltek, mon-

dókáztak és mesét hallgattak. Novemberben Zaragoza közelében (Finca Almunia) szerveztünk 
piknikezést. A gyerekekkel a téli zöldségeskertben munkálkodtunk, palántákat ültettünk és ma-
got vetettünk. Megünnepeltük a novemberi születésnapokat is és tangóharmonika kíséretében a 
gyerekek felelevenítették a népdalokat, amelyeket a sátoraljaújhelyi diaszpóra táborban tanultak. 
December 5.-én megérkezett Zaragozába a Mikulás, aki csoki csomagokkal ajándékozta meg őket. 
Később karácsonyi díszeket készítettünk kicsikkel és nagyokkal. 

2023-ban a Farsangot akadályversennyel, álarc készítéssel és magyar slágerekből összeállított 
karaokéval ünnepeltük meg. Márciusban, az 1848-as forradalmára emlékezve huszár csákókat  
készítettünk, Kossuth nótákat énekeltünk, és könyvvásárt is rendeztünk. Húsvét hétfőn Maria de 
Huervában húsvéti locsolást tartottunk. Májusban a Finca Almunián lángost sütöttünk. A gye-
rekekkel Activity-t játszottunk magyarul, és megünnepeltük a májusi születésnapokat is.

Tallo Ildikó

MADACH 

Egyesület 
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           www.nyeomszsz.org

Tisztelt magyar Nobel-díjasok! 
Prof. Dr. Karikó Katalin! Prof. Dr. Krausz Ferenc!

Nagy örömmel értesültünk arról, hogy az idén két magyar kutató érdemelte 
ki a legrangosabb nemzetközi elismerést, a Nobel-díjat tudományos 
munkájáért. Azaz Önök!

Kedves Karikó Katalin orvosi-élettani Nobel-díjas!

Kedves Krausz Ferenc fizikai Nobel-díjas!

Önökkel együtt mi is szívből örülünk sikerüknek!

A nyugati magyar diaszpóra tagjaiként jól ismerjük, mit jelent magyarként 
érvényesülni a Nagyvilágban: állhatatos munkával, kitartással, a szakma 
iránti alázattal, elkötelezettséggel.

Magyarországon végezték tanulmányaikat, kezdték kutatásaikat, amit 
külföldön folytattak, kamatoztattak, és az emberiség javát szolgáló 
fantasztikus eredményekkel lettek világhírűek!

Számtalan díj, elismerés, kitüntetés tanúsítja, hogy kivívták az egész világ 
elismerését, amihez a nyugat-európai magyar diaszpóra nevében a 
NYEOMSZSZ őszintén gratulál!

Külön öröm, hogy sokrétű elfoglaltságuk, egyetemi oktatás és kutatás mellett 
sem feledkeztek meg magyar nemzetünkről. A hazai tudományos élet és a 
kárpátaljai iskolás gyerekek támogatása példamutató mindannyiunk 
számára!

Kérjük, fogadják elismerésünket! Kívánunk további sikereket, világra szóló 
eredményeket! Isten áldása legyen munkájukon! 
Tisztelettel és szeretettel:

A NYEOMSZSZ Elnöksége

2023. október 5.



ORSZÁGOS TAGSZERVEZETEK

1. Angliai Magyarok Országos Szövetsége 
 National Federation of Hungarians in England
2. Ausztriai Magyar Egyesületek és Szervezetek Központi Szövetsége 
 Zentralverband Ungarischer Vereine und Organisationen in Österreich
3. Cseh- és Morvaországi Magyarok Szövetsége 
 Svaz Madaru Žijících v Ceských Zemích
4. Észtországi Magyarok “Munkácsy Mihály” Egyesülete 
 Mihály Munkácsy nim. Eestimaa Ungarlaste Ühing
5. Finnországi Magyarok Egyesülete 
 Suomen unkarilaisten yhdistys ry
6. Franciaországi Magyarok Szövetsége 
 Federation de Magyars en France (FEMAF)
7. Hollandiai Magyar Szövetség 
 Hongaarse Federatie in Nederland
8. Ír-szigeti Magyar Szervezetek Szövetsége 
 Association of Hungarian Organisations on the Island of Ireland
9. Lengyelországi Magyar Egyesület 
 Wspólnota Wêgierska w Polsce
10. Lettországban Élő Magyarok Balaton Társasága 
 Latvija Dzivojoso Ungaru Biedriba ”Balaton”
11. Litvániai Magyarok Báthory István Kulturális Szövetsége 
 Lietuvos Stepono Batoro Vengru Kulturos Draugija
12. Németországi Magyar Szervezetek Szövetsége 
 Bund Ungarischer Organisationen in Deutschland (BUOD)
13. Norvég Magyar Egyesület 
 Norsk-Ungarsk Forening
14. Olaszországi Országos Magyar Egyesületek Szövetsége 
 Associazione Nazionale degli Ungheresi in Italia
15. Portugál-Magyar Együttműködési Egyesület 
 Associação Portugal-Hungria
16. Spanyolországi Magyarok Egyesülete 
 Asociación de los Húngaros en España
17. Svájci Magyarház Alapítvány 
 Ungarnhaus-Stiftung
18. Svédországi Magyarok Országos Szövetsége 
 Ungerska Riksförbundet


